o
30

EONIKO METz0BIO NMOAYTEXNEIO

2 XOAH HAEKTPOAOT'QON MHXANIKQN
KAI MHXANIKON YTIOAOTIETON

TOMEAZ ZHMATQN, EAEXOY KAl POMMOTIKHZ

nvPpopos

NPOMHBEYS .

N

ANANTY=H NPOTPAMMATOZ ANAAYZHZ 2YXNOTHTQN KAI
YMNOAOTlIZMOY EYAIZOHZIQN 2E NMEPIBAAAON MATLAB

AINAQMATIKH EPTAZIA

Apug Nikog

EmuBAénwy : NwkoAaog . Mapdtog

KaBnyntng EMN

EykpiBnke amd tnv tpLuedn e€etaotikr emtportr thv 21" OktwPpiov 2015.

N.Mapdtog K.2. TCad£otag X.WUA\AKNG
KaBnyntng E.M.M. Emik. KaBnyntig E.M.IM. Néktopag E.M.M.

ABnva, OktwppLog 2015



Apug Nikog
Authwpatolyxog HAekTpoAoyog Mnxavikog kot Mnxovikog YroAoylotwv E.M.N.

Copyright © Apug Nikog 2015.

Me enidpUAagn mavtog dikatwpatoc. All rights reserved.

AmayopebeTol 1 avTiypaet], amobnkevon Kol Stvoun e mopodcog epyociag, €& OAOKANPOL 1 TUHHOTOS
VTG, Yo eumopikd okomd. Emupémetar M avoTOI®oN, amobnkevorn Kot Slovopr Yo OKOTO N
KEPOOOKOMIKO, EKMAIOEVTIKNG 1] EPEVVNTIKNG PUONG, VIO TNV TPoimdBeon va avaeépetar m mNyN
TPOELEVOTG KoL Vo datnpeitan To Tapdv pnvope. Epotiuata mov agopovv tn yprion e epyaciog yio
KEPOOGKOMIKO GKOMO MPEMEL VO, AmeLOHVVOVTOL TPOG TOV GLYYPAPECL.

Ot amdWYELG KOt TOL GUUTEPACLLALTO IOV TTEPLEXOVTIUL GE QVTO TO EYYPAPO EKOPALOVV TOV GLYYPOPEN KOl OEV
TpEmeEL va epunvevdel 611 avTurpocwrevoLY Tig emionues 0écelg Tov EOvikod Metadfiov IToivteyveiov.



NepiAnyn

H mopovoa OumAwpATIK €pyocia  TPAYUOATEVETOL TNV OVAMTUEN  €VOG
TIPOYPOAUUATOG OVAAUONG KUKAWUATWY OTn  CUXVOTNTO KAl UTIOAOYLOMOU
gvaloOnowwv, o eptBaAlov MATLAB. Autd mou to Slakpivel og oxéon pe aAAa
TIPOYPAUUATA OVAAUONG KUKAWHATWY glval 0Tt Sivel tn duvatdtnta oto XPnotn
Va ELOAYEL KALVOUPLEG TIUEG OE ETUAEYUEVO OTOLXELO PECA OE €va KUKAWO TTOU
Tov evlladepel, xwpig va xpelaletal va emavalapfavel OAa ta XapaKTNPLOTIKA
TOU KUKAwpOTOG. To mpoypappa autd ovopdletal Driplomatiki kat pmopel va
anoteAéoel éva Ldlaitepa xprnoluo epyodeio ota xépla €vog avaAutn n/kal
oXeSLaoT KUKAWHATWY, adol aAAAlovTaG TIUEC OE CUYKEKPLUEVA OTOLXELQ TOU
KUKAWMOTOG, 0 XPNotng, €xeL tn duvatotnta va £pappoOoceL €MAVOANTITIKOUC
aAyoplOUOUC 0 AUTA WOTE va BEATIOTOMOLAOEL TNV ATOKPLON EVOC KUKAWUOTOG
oTn ouxvotNnTa, f/Kal va HETPLACEL TNV eVaLoBNGia KATIOLWV TACEWV 1 PEVUATWV
OE OUYKEKPLUEVA OTOLXELQL.






Abstract

This paper presents a program that performs frequency analysis and sensitivity
computations in circuits. It is distinguishable from other circuit analyzing
programs because it gives the user the ability to input new values for some
chosen elements of a circuit without calling for a restatment of the features of the
circuit (topology, values of the invariable elements etc). This program is
developed in MATLAB environment and is called Driplomatiki. It could be a useful
tool in the hands of a circuit analyser or/and designer since, having the capability
of changing the values of specific elements, he can optimize the frequency
response of a circuit, or/and moderate the sensitivity of specific voltages or
currents with respect to some given elements.






EuxapLloticg

H mapovoa OSutAwpatiky epyacia ekmoviOnke tnv mepiodo Maiog 2015 -
OktwBplog 2015 otn oxoAl HAektpoAdywv Mnxavikwv Kot Mnxavikwy

YrioAoylotwv EMIM pe apKeTO KOTIO KOl TIPOCWTTLKH €pyacia.

Oa nBeha va euxapLoTHow, MAVW amo O0Aouc, Tov Kabnyntr pou kUpLo NikoAao
MapdAto, oV PE EUTILOTEUTNKE yLlaL TNV €PyOCia KOL HOU TIAPELXE TIG TIOAUTIUES
YVWOELG TOU Kal tnv Ponbeld tou oe omolodnmote nmpofAnua avtlpetwrioa. H
kaBobrynon tou umnpée KATAMANKTLKN KAl N €V YEVEL ouvepyaoia pag kab’ oAn

™ SLApKELa EKTTOVNONG TNG Epyaciag ntav aoyn.

Entiong B€Aw va euxaplotriow Tov matépa pou lwavvn, T untépa pou Mapia kot
TNV OLKOYEVELD LOU OUVOALKA KaBwg otékovtal mavta SimAa pou. Toug ¢iloug
HOU Ko T dIAeC pou yla 6Aa autd mou £€{noa pall Toug Kal Katddepav va
XpwHotioouv ta POoLTNTIKA HOU XPOVIA HE €VIOVEG TIVEALEC. TEAOC, BEAW va
EUXAPLOTAOW OAOUG QLUTOUG TIOU KATAPEPAV VA UE TIELOOUV OTL N KATAKTNON TNG

yvwong elvat pa aévan kat toAvtipn Stadikaoia.
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KedbaAawo 1

Elcaywyn

H avaAuon KUKAWUATWVY €lval €vag TOHENG TTOU £XEL ATTACYXOANCEL KOl CUVEXLTEL
va aO.oXOAEL TNV BLOUNXOVLKN, EMLOTNLOVLIKI KAL TIAVETLOTNHLAKN Kowvotnta. Me
NV avantuén TwvV NAEKTPOVIKWY UTIOAOYLOTWVY OPKETA €pyaleio avaluong
KUKAWHATWY, Onwg yla mapadetypa to SPICE, éxouv oxedlaotel wote va pmopel
va ylvetalL He ypriyopo Kol QUTOMATO TPOMO N avAAUCH TwV TACEWV, TWV
PEVMATWY Kal AAwvV peyebwv oe €va KUKAwpa. MapdAAnAa, MOAAG TOKETO
AOYLOMLKOU TIOU TAPEXOUV LOXUPA HaBnuatikd epyaleia, onw¢ to MATLAB,
Simulink k.a. €xouv mapoxBel kot avamtuxbel pe okomod va €xouv eupela
edapUoyr 0 EPELVNTIKA KAl KA {nTAMOTO.

To MATLAB eival £€va Aoylopko aplBuntikwy pebodwv mou yivetatl avéavoueva
SNUODIAEG OTNV EMLOTNOVLKA KAL TNV TIAVETILOTNULOKY KOWwoTtnTa adol mapexeL
EUXPNOTEC OUVOPTACELS, amAn avamapdotacn Oladpopwv  HABNUATIKWY
MOOOTATWV (UNTPpwWV, SlOVUOPATWY K.A.Tt.), QmAR TIPOYPOAUHOTLOTIKA AOYLKA,
duvatotnta ypadrng eMmpocOeTwWY oUVAPTHOEWV KOl EKTETAUEVEG EPYAAELOBNKEC
yla mMAnBwpa xpRoswv o€ 51adopoug EMOTNHUOVIKOUG TOUELS. AG onUELWOEL OpwG
OotL To MATLAB &ev meplexel, Onwg elval oApepa, €pyalelobnkn yla avaiuon
KUKAWUATWV.

H mnopovoa OutAwpatikl epyoocia  TpaypOoTeVETOL TNV AVATITUEN  EVOC
TIPOYPAUMATOG aVAAUONG KUKAWUATWY OTn  ouxXvOTNTO KOl UTIOAOYLOHOU
gvatoOnowv twv e€0dwv, oe meplParlov MATLAB. To mpoypoppa auto, &v
ovopartt Driplomatiki, oxt povo €xel okomo va Bonbnoetl évav avaAuth, 1 evav
oxedlaot KUKAWHATWY va paBel mAnpodopieg yla éva KUKAWHO TIOU TOV
evbladepel, aAla Sivel kat Tn SuvatoTnTa O€ KATIOLOV XPRoTN VoL AAAATEL TIC TLUEG
OE OUYKEKPLUEVA OTOlXEld TOu KUkKAwpatog, (ta omola Ba ovopalovrtal
oxeblaowa) evw AaAa va to Swotnpel otaBepa (un-oxediaowpa). Auto
SLEUKOAUVEL TNV TtEpLYpadr] EVOC KUKAWHOTOG, TTAEOVEKTEL OTNV TIEPLTTWON TIOU TO
KUKAwHa xpelaletal va avaAuBel emavelAnpéva pe dtadopetikeg kabe dopa
TIHEC oTolXElwyv, oAAA Slvel kal tn SuvatotnTa COE €vOV TIPOYPOUHOTIOTA KO
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Tavtoxpova  oxedlooth/avoAutry  KUKAWMATWY VoL UAOTIOLAOEL  KATOLOV
ETAVOANTITIKO aAyoplOpo BeATioTomoinong w¢ TPOoC T TWUEC ETUAEYUEVWV
OTOLXELWV TOU KUKAWMATOC.

JTO OUYKEKPLUEVO TPOYPAUHO N TomoAoyia TOU KUKAWHATOG, UTO avaAuonh,
Bewpeitatl yvwotn kat divetal wg eloodog anod tov xprotn, HEocw TNG ypadng evog
armAoU apxeiou ev ovopartt InputPart.m 1o omoio amoteAel KopBLlkd onueio ya To
npoypaupa. Elcodol tou mpoypappatog Driplomatiki Bswpouvtal Kal oL TIHES TwV
oXeOLACIUWY oTolxelwy, T omola €xel Bewpnosl o xpnotng, aAAd Kal ol
OUXVOTNTEG OTLC omoleg {nteital va yivel n avaiuon.

H katdotpwon Twv amopaitnTwyv £ElOWOEWV TOU KUKAWHOTOC KOL N TEALKA
avaAuon otn ouxvotnta yivetat pe tnv Tpomomoinuévn MéBodou twv KopBwv
Kavovtag tn xpnon Avo Npadwv (Modified Nodal Analysis using Two Graphs). H
BewpnTikn avantuén tng cUYKeEKPLUEVNG HEBOSoU avaAletal oto Kedpaiato 2. To
TPOYPOUUA TIOU avamtuxBnke umoloyilel emiong TG evalobnoieg Twv e€06wv wg
Po¢ To oxedldolua otolxeia kavovtag xpnon ¢ HebBodou tou Xuluyoug
JuoTAMATOC, OMTWG ot avaAvetal oto Kedaiato 3.

H €€060¢G TOU MPOYPAUUATOC Elval 2 UNTPEG TTOU TIEPLEXOUV TLG TIUEG TWV €E00WV
TOU KUKAWMOTOG KOL TWV €ualoBnolwv toug, wg mpog tao oxedlaolpa otolxeia
kaBw¢ kat ta Staypdppata Bode twv €€00wv TOU KUKAWHOTOG, yla TIG TUUES
ouxvotnTtwyv Tou €AaPe to mpoypapupa Driplomatiki and tov xpnotn. E€odo,
gniong, umopolv va BewpnBolv kal AdAAa evbladépovia Slaviopata Tmou
neplypadovrtal avaAlutikd oto KepaAaito 4 pall pe tg odnyleg¢ xpnong tou

TIPOYPAUUATOGC.

Yto Kedpahawo 5 vyivetar xprion tou mpoypdupatog Driplomatiki wote va
enaAnBeutel n opON tou ektéAeon. TéENog, oto Mapaptnua mapatiBeTal 0 KWK
TOU GUYKEKPLUEVOU TIPOYPALUATOC.
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KedaAouwo 2

AvaAucon VYPOMUULKWYV KUKAWMHATWY HE TNV
Tpomonotnpévn HEB0SO Twv KOpPBwv pe OLO
vypadoug (TMK2I).

MpLv MPOXWPNOOUUE OTOV TPOTIO ToU Asltoupyel To mpoypappa Driplomatiki, to
omolo XpnoLuomnolel TNV Tpomonotnuévn HEBodo twv KOUPwv pe dvo ypadoug
oto MATLAB, Ba ntav xpnoluo Kot BoAko va avadEPoupe KATOLEG PBOOIKEC
EVVOLEC TNG TPOTIOTIOLNUEVNG HEBGSOU TwV KOUPwVY He SUO ypadoug woTe va
g€olkelwbel o avayvwotng pe to BewpntBko unmoBabpo mou XpNOLUOTOLEL N
napovuoa SUTAWHATIKA epyacia.

A) H antAn uedodoc twv kouBwv

Ac¢ Bewpriooupe TMPwTa €va KUKAwpa pe n+l kopPoug kot b kAddoug kabBwg
emniong éva ypado G va gival o mPooavatoAloUEVOS YPAdOCg TOU KUKAWLOTOG.

Oplopog 1.1

MnAtpa mMpoomtwoews A, Tou ypdadou G sivat n uAtpa (n+1)xb dtaotdoewv NG
oTolaG Ta OToLXELQ CUMTTANpWVOVTOL WE EENC:

a;; = 1, av o KAadog j avaxwpel amnod tov kOpPo i
a;; = -1, av 0 kKA&dog j mpooTtintel oTov KOUPO i
a;; = 0, av 0 KAAdogG j dev evwveTal Pe ToV KOUPO j

Ot ypappeg tng A, avtiotolyoUv otou¢ KOuPoucg tNg G Kol Ol OTHAEC OTOUC
kAadoug. Kabe otAn tng Ay €xeL akplpwg dU0 pn-pndevika otolyeila, Omou To Eva
tooutal pe 1 kat to aAAo pe -1.
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Oplopog 1.2

EAQTTWHEV) MATPA TPOOMTWTIOEWG A Tou ypadou G elvat n pntpa nxb
Sdlootdoswv TMoOu TMPOKUTITEL amd tnv A, MeE adaipeon ™G YyPAMUAG TOU
avtiotolyetl otov KOpBo avadopds (cuppatikwg avadepopevos we "yi").

Me Bdon Toug mapandvw opLopoUs, av BewprCoUE SLAVUOUO PEUUATWY OTOUG
kKA&SOUG | = [ig, ig, .-, ib ] T emaknBeveTat 6Tt 0 VOpoC peupdtwy Kirchoff propet
va YpadTel 0 UNTPLKA Hopdr WG N+1 Ypa kA e€apTtnUéVEC ELOWOELG

Agl=0

N O€ n ypauULKA avetaptnteg e€lowoelg (av adoaipebel o kopPfog "yn" kat o
ypadog G eival GUVEKTLKOG)

Al=0

Mépav tou OlavUOPOTOG PEVHATWY, €lval XpAOLHO va Bewpriooupe Kal Ta
Stavuopata tdoewv kKA&dwv V,=[Vy, Vg, ..., Vp ] T kat tdoswv KOUBwv Vp=[Vq, Vg,
AV R

ElvalL eUkoAo va SiamiotwOel OtL HeETAlL TWV TACEWV KOUBWV KoL TwV TACEWV
KAASwvV LoXVEL n oxéon :

Vp=A"V, (1)

n omoia ekPppalel o€ UNTPLKA Hopdr) TO YEYOVOG OTL N TAoN €vOg KAASoU LoouTal
pe tn Stadopd TWV TACEWV-TIPOG-Y TWV KOUBWV LE TOUG OmMoiloug ouvdEETal O
KAadoc.

Yt pEBobo Twv KOpPBwV elval Baaoitkn n utoBeon otL kaBe kKAAdoc¢ Tou ypadou G
TIEPLEXEL: €lTe Mol aveEaptnTn TNYN PEVUOTOC, £€TE €va YPOUULKO OTOLXELO TOU
EXeL meplypadn aywylnotntag (dnAadn mou meplypadetal anod tn oxeon i =y -
V).

MNeplypadr aywyLpoTnToC UImopel va €ouv Ta KATWOL KUKAWUOTLKA OTOLXELO:
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Ovouaoia Meptypapikn Tumocg Aywyluotnto
2xéon

Avtiotaon i = % Vi Modntikd Vi = %

Mnvio iK=ijka’ iﬁivk MNadntikd yk=]_wLL . yk:i

MuKVWTAG i=jwCvy, ix=sCvy | MNadntiko Ve =jwCnAy=sC

Avegdptntn Mnyn |ix=1J

Pevpatog

E€aptnuévn mnyn | ix=gwa Evepyntiko

PEVHATOC armno

taon (VCT)

MaBntika Aéyovtal ta oTolXela TOU TeplypadovTal amod Tn YEVIKN OXEon i =y v
Kall Yy OVOUAZETAL N OYWYLULOTNTA TOU OTOLXElOU.

Inuavtikn mapoatipnon : Ot ave€dptnTteg Kal €EAPTNUEVEG TINYEC TACEWG TOU

eEVOEXOUEVWG UTIAPXOUV OTO KUKAwHA eival duvatd va HETATPATOUV OfE
LlooSUVAPEG aveEAPTNTEG TINYEG PEVHATOC LE Xpon Twv Bewpnudtwyv Thevenin-
Norton.

TEALKWG, yla TNV KATAOTPWON TWV €ELOWOEWV TWV KOUBwWV UmdpxeLl po Bactkn
npoUmo¥eon mou oOxetTleTol HUE TOV TPOMO apibunong twv kAadwv TOU
KUKAWUOTOG: aplBpolvtol mpwta oL KAAdoL Tou avTtlotolyoUv o€ TaBnTikd
oTolXela i evepynTikA oTolXela Kol TeAeutaiol ol KAASOL TTOU AVTLOTOLXOUV O€
ave€dptnTteg mNYEC pevpatoC. Etol tooo n untpa A kat ta Stavuopata | kot Vy
Xwpilovtal pe Tov KATWOL TpoTo:

A I V
a=[a]. =l vl
] J bj
o delktng p avadepetal otoug KAAdoug mabnTikwv otolxeiwv 1 eEaptnuévwy
tNywv Kot o 8eiktng J otoug KAASoUC aveEdpTNTWY TTNYWV PEVHATOGC.

Me Baon ta mapamndavw o Nopo¢ Peupatwy Kirchoff ypadetat :
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Me ta véa debopéva n oxéon (1) ypadetotl we €N :

Vep = ALV,
Vy; = A]Vy,

KOLL Ol OXECELG TWV (ETULTPEMOUEVWV) OTOLXELWV YpAdovTal O UNTPLKN popdn :
Ip - Ybep (3)

OTIOU N UNTPA OyWYLHOTNTAG KAASWV Y, Kataokevualetal Ue To KABe otolxeio va
OKOAOUBEL TN OXEON Y = Yk KOL TOL UTIOAOUTAL TNG OELPAG UNOEVIKA av 0 KAASOG
TIOU QVTLOTOLXEL OoTNV Oelpd amoteAsital and mabntikd otolxeio evw av sival
EVEPYNTIKOG CUUMANPWVETOL VY = § ME TO UTIOAOLTA TNG OELPAC UNOEVIKA av
Bewpriooupe OtL e€apTatol anod TNV Tacn Tou KAAdou A, pe kEpdog g.

KataAnktikd, ot e§lowoelg Twv KOpPwv Aappavovtat pe analowdn tou |, ano Tig
ox€oelg (2) kat (3) maipvovrag :

YoV =Jn

omou Y, = AprAg glval n uNTpa aywyLpotntog kKopPwv (Slaotdocews nxn) Ko
Jn = —A;l; 0 dlavuopa aveSapTATWY MNYWV EVIACEWS KOUBWV (UAKOUG N).

MNa avdAuon OUuVveEXOUC PEUHOTOC N HATPO OywYLUOTNTOG KOUBwV Kol Ta
Sdtavuopata V, kat [, €ival mpaypatikol apBpol, evw yia avaluon HULtovikng
Moviung Katdaotaong eivat pwyadikol apBuol mou efaptwvtat amd tnv
ouxvotnta w.

B) H toortotnuevn uedodoc twv koubBwv ue ypnon U0 ypa@wv

H Tpomomownpévn MéBodog¢ twv KopBwv pe Avo Mpadoug (TMK2IN) eival pia
EMEKTOON TNG LEOOSOU TWV KOUBWV PLE OKOTIO Vo €XEL TILO VEVLKN edpappoyn. Ma
va yivel katt tétoo N TMK2I mephapBavel apeoa otn Statunmwon tng ta €€NC
otolxela:

e QveEAPTNTEG TINYEG TAONC

e OTOLXELO TTIOU €XOUV TIepLlypadIKr OXEoNn O€ popdn AVILOTACEWS V= Zi

o £fOPTNUEVEC INYEC TAONG EAEYXOUEVEG ATTO TAON N peVUA V=PV’ v=ri'
16



o yevika 6{Bupa otolxeia pe mepypadikn oxéon: YV + ZI = W

Me tnv TpPONyoUUEVN VOOTPOTIA KOl OCUMMEPNAUBAVOVTOC TO TOPOTIAVW
otowxeia, N TMK2I KQAUTTEL TIC TMOPATIAVW OTALTACELS TIOU UIOpPEL va €Xouv
KAToLEG EPAPUOYEG, SLATNPWVTAG CUYXPOVWG O€ HEYAAO BaBud tTnv amAdtnTa Tng
HeEBOSOU TWV KOUPBwWV.

MNa tnv datunwon NG BewpoUpE, apXKA, OAEC TIG AYVWOTEC TAOEL KOl T
peLHATA KOL TIG METAEY TOUG OXEOELS, MEOW TwV e€lowoewv Kirchoff i péoa amnod
TG MePLYPadIKEG OXETELG TWV oToLXelwv. Ag glval |, kat V, oL AyvwoTteg LeTaBANTEC
TOU KUKAWHATOG. Ao TG mpoavadepBeiosg ox€oelg maipvoupe €va cuotnua

e€lOWoEwWV NG popPngc:
I 0 —AT1[W 0
Y, Z, 0 [|Ib|=|W,
0 A o 1R 0

ornou | elvat n povadiaia pntpa bxb dtaoctdcswv kat Wy, = 0 yia meplypadEg

QVTLOTACEWV KOl Oy WYLLOTATWV.

H TMK2I edopuel amo tpei¢ amalowdpEG mou Umopouv va yivouv 0 aUTO TO
cuoTnua.

1) Avtkatdotoon twv Vp = ATV,

2) XwpLopog Twv MEPLYPAPLKWY OXECEWV TWV OTOLXELWV
i) Tevika 6iBupa otouyeia : Y{Vi+Z1l1= W,
i) Ztowela pe mepypadn aywypotntag YoV, =1,
iii) ave€aptnteg MNyEC peupATwy : I3 =

KoL HE avtioTolXo XWwPLoHO NG UNTpaG Tpoomtwon¢ A odnyoUHooTe oTnv
amoAoldn Twv peupatwyv |, kKat otnv petadopd twv I3 oto 6efld pEAOC TOU
ouotApatog. KataAnyoupe o€ ox£0ELC TNG LOoPPNC:

Z; TAT [11]_[W1
A, AYLAT —As]
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3) NoAAA amo ta pevpaTa Tou Stoavuopatod |1 Kal TTOAANEG amod TG TAOELS KAASwWV
TIOU gumepLEXOVTOL 0To V), KoL apa oto V, elval toeg pe pundév n dev evdladEpet n
yvwon toug. Auteg ol "adladopec” TAOELG KOl peUOTA UTopoUV va amaleipBouv
pe tn Bonbeta dvo ypadwv. Itov évav Ba mpokLvPouv oL dyvwoteg taoels (V-
ypadog) kat otov aAAov Ba mpokUpouv ta ayvwota pevpata (I-ypdadog). O vouog
pevpdtwyv Kirchoff pumopet va ekdppacbel pe Baon tov I-ypddo kal o VOUOG
TAoewv Pe Baon tov V-ypado.

MNa tn oxedlaon tou I-ypadou ot kKAadol oL omoiot Stappéovtal and pevpa mou
Sev UTETEPYXETAL OTNV TIEPLYPOdLKI) OXECN TOU OTOLXELOU TIOU TIEPLEXOUV Kal Sev
evlladépel n yvwon toug BpaxukukAwvovtat. Ot kKAadol mou Siappéovtal amnod
UNGEVIKO PEUA OLVOLXTOKUKAWVOVTOAL.

Ma tn oxediaon tou V-ypadou, €vac KAASOC BPaXUKUKAWVETAL €AV N TACN OTA
AKpa Tou eival pnd&v Kol OVOLXTOKUKAWVETAL OTOV N TAOH OTa AKPo Tou Oev
oupuneplAapBavetal otnv meplypadLkr) oxéon Tou TePLEXEL 0 KAAdog kot Sev
evlladEpeL n yvwon tnge.

Adou oxeblaotolv oL duo ypdadol Tou KUKAWUOTOC XwpPiloupe Toug KAASoug Tou
KUKAWUOTOG ovAAOYa UE TIG TLEPLYPADLKEG OXETELG TWV OTOLYELWV TIOU TIEPLEXOUV:

% Jtolxela pe mepypadn aywypotntac : Iy = YV,
+* Jtolxela pe mepypadn avrlotaoswe : V, = 2,1,
« Avefaptnteg mnyEg pevpatoc s =

% Ave€dptnteg mnyEg tdoewg Vs = E

X/

< E€aptnUéVEC MNYEC PEVUATOC ATIO PEV A I4 = als

X/

< E€aptnuéveg mnyEC TAoewC amo taon V= puVs

X/

¢ levika 61Bupa otoyela YeVe + Zglg = W

Me avtiotol o tpomo xwpilovtol ol PATPEG MPOOTTWOEWS OToV KABe ypdado. Av
TPV elyape tn uAtpa A, tou I-ypadou kat tv Ay tou V-ypadou tTwpa Bewpoupe
avtiotola tg Ay, kat Ay yiak=1,2,...,6.

Ma TG avaykeg tou kepaAaiov autol, Ba cUUBOALCOUPE T TACEL TWV KOUPWV

Tou V-ypddou w rpog yi wg 1.
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Ot e€lowoelg tng TMK2I mpokUMTOUV HE avTtikataotoon tTwv |y, I3, 14 Kot tng
V= A%V; OTOUC VOpou¢g peupatwy Kirchoff ( 2;6{:1141,6 I, =0 ) kot twv V, anod

TOUG VOuoug tTaoewv Kirchoff otig meplypadikég oxEoELG TWV OTOLXELWV.

TeAlKWE KATOANYOULE OTNV €nionun oxéon t¢ TMK2I og untptki popdn :

[ A KA AL Aja+ AL AL N 4
A7, -7, 0 A 0
AT, 0 0 o||72|=] &

(AT, —pAl. 0 0 o[/ 0
VoAl 0 0 7, | w

AtileL va onuelwooupe €dw OTL oL e€lowoelg tng TMK2I Sev elval anapaitnto va
KOTOOTPpWOOUV oo eKTEAEGN TOAAATMAQCLOCUWY UNTPWV KAl EVPECH TWV UNTPWV
TIPOOTITWOEWG TOU KABe ypadou. H pntpa auth umopel amAovotepa va
OUMMANPpwOel pe emavaAnmuikny mpoovnkn tn¢ ouuBoAng tou kade kAabdou
kavovtag amAfl xpnion twv 6vo ypadwv ocLudwva pe tov Mivaka 1. To
npoypaupa Driplomatiki ypnowuomolet avty tn pEBodo cupmAnpwong Twv
eflowoewv ool TPooPEPEL €UVOIKOTEPO TPOTO YL TNV TIPOYPOLUATIOTLKA
vAomoinon.

Etol, n kataokeun Twv | kat V ypadwv yivetal emavaAnmkd, arnd tov ypddo tou
KUKAWHOTOG, Bewpwvtag tnv enidpaocn tou kabe kKAadou Eexwplotd. OL cuPPOAEG
TWV TAONTIKWY OTOLXELWV PE TIEPLYPOADIKEG OXECELG Ay WYLULOTNTACKABWE KAl TWV
e€APTNUEVWVY TINYWV PEVUOTOC Ao TAoN ypadovial EMOVOANTITLKA, OMWC OTN
HEB0SO TwV KOUPwWV, O pLor PATPA SLACTACEWY Ny X Ny OTIOU N, €lval o aplOuog
TWV KOUBwV Ttou I-ypdadou kat ny 0 aplBuog twv KOpBwv tou V-ypdadou. H pitpa
autn elval to TUApA A,llflA‘T,1 Twv mopanavw eflowoewv. To tunpa —A4A; J
OUMMANPWVETOL oMo TN OUPBOAR Twv avefdptntwv TMNywv pevpato¢ adou
TonmoBetnBouv oto otabepd diavuopa tou de€lov pEou.

Ot oUpBOAEC OAwWV Twv otolyelwv Paivovtal otov Mivaka 1. KaBéva amnd ta
uTtoAouta otolxela mMpooBeTel eite pla ypapun eite pia otnAn (petapAnt 1) ite
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gL Ypoppn Kot pa otnAn (po e€lowon kot pa petofAnti 1) otnv enavailnmrika
Kataokevalopevn uAtpa /Kot oto otabepod Stavuopa tou Se€lol pEAoUC.

210 TéAoG NG SLadikaociag MPOKUTITEL N UATPA KoL TO otafepd Slavuopa TG
TMK2T.
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Mivakag 1. I6eatd otoleia otnv tpomomnolnuévn puéEBodo twv KOUPwv pe dvo
ypadoucg.
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KedaAowo 3

Aopnl Kol  OUVOMTIKA Teplypadn Tou
npoypapportoc Driplomatiki

Adol ouvoliocape tn Bewpla mou amoteAel T Bdon yla va mpaypotonolnOel
autn n SutAwpatikn epyaocia, 6a e€nynooupe o alto to KeDAAaLo TOLOG ival o
TPOMOG AELTOUPYLAG TOU TPOYPAMUATOG KOL TWG KATAANYEL OTOV OTOXO TOU va
avaAUoel éva KUKAWHA 0T ouxvotnTa, Vo UTIOAOYLOEL TIG evaoBnoileg wg mpog
OUYKEKPLUEVA OTOLXELO TOU KUKAWHOTOG KoL VO QamnoTeEAEcel €va TPOoOeTo
gpyaAeio ota XEpla VoG oXeSLOOT KUKAWUATWV.

A) H Aoun koL o TtoOImoc AgLltoupylac TOU TTPOYPAUUNTOC

Driplomatiki

To mpoypapupa Driplomatiki elval éva mpoypappa avaAuong KUKAWUATWY OTN
ouxvotnta Kal UroAoylopol evaloBnolwv €€000U WG TPOC OCUYKEKPLUEVA
otolxeia, Ta omola emBupel o xpriotng. Ta otolxeia Tou KUKAWHATOC dLakpivovtal
oe oxeblaowa kat pn-oxediaowpa. OL TWHEG TwV UN-OXESLAOLUWY oTolXElwV
dlatnpouvtal otabepég, o SLOOOXLKEG EKTEAECEL( TOU TIPOYPAUUOTOCG, EVW OL
TIHECG TwV OoXeSLAOIUWY oTolxeilwv elvat duvato va aAAdlouv petafl Stadoxikwv
EKTEAECEWV.

ApXLKQ, Yl TNV EKTEAEGHN TOU TPOYPAUMATOC, ArmaltolvIal amd Tov XpAotn ta
OUYKEKPLUEVA OTOLXELL:

e TormoAoyia Tou KUKAWUATOC TTou {nteitat va avaAuBel.
e Alakplon otolxelwv oe oxedlaotpa Kot pn-oxedlaoLua.
o TLUEG TWV UN-OXESLACIUWY OTOLXELWV KOLL OVOLLOTO TWV OXESLACLUWV.

o TLUEG TWV OUXVOTATWV OTLG OTtoleC BEAEL 0 XPriOTNG va Yivel avaAuon.

MOALG CUAAEEEL OLUTA TOL OTOLYXELDL, TO CUYKEKPLUEVO TIPOYPOLLUA TIPOY LOTOTIOLEL T
TIOPAKATW:
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e [lapayet toug |-V Mpadouc Tou Se50UEVOU KUKAWUOTOG.

e Kataotpwvovtat ot e€lowoelc tng TMK2T.

e T[ivetal avaAuon ouxvoTNTAC TOU KUKAWMATOG Kal uttoAoyilovtal ot £€odoL.

o Kataokeualovtal ta Staypappata Bode.

e Ymoloyilel Tig evaloOnoieg Twv €€06wv, W MPOG TA OXESLACLUA OTOLXELD
TIoU €XEL SWOEL 0 XproTNC.

To npoypappa Driplomatiki maipvel wg eilocodo tnv tomoAoyia evog KUKAWUATOC, N
omola AslToupyel Kal w¢ ypadog Tou KUKAWHOTOG, KoL apXLKA Ttapayel Toug | Kat
V ypadoug Tou KUKAWUOTOC E TOV TPOTO Tou Tieplypadet o Mivakag 1. Mvetal
SLOXWPLOUOG TWV OTOLXELWV TOU KUKAWUATOC O OXESLAOLUA Kal U oxedlaoiua,
WOTE VA UIMOpPEel 0 XPNOTNC TOU MPOYPAMMUATOC Vo aAAAIEL TIMEC OE KAToOLA
oTolelot evw AAa va Tmapapévouv otabepda. O xprnotng Kaleitat va
TIANKTPOAOYNOEL OTO TPOYPAUHUA TG OPXLKEC TLUEG TWV OXESLACLUWY OTOLXElWV
TIOU €XEL OploEL, €TOL WOTE va Yivouv ol KatdAAnAol urtoAoylopol. Etol, xwpig va
EMAVELOAYEL KABE Popa OAEC TIG TLUEG TWV OTOLXELWV TOU KUKAWUATOG EAEYXEL TNV
gvaloOnaoio LOVo YL CUYKEKPLEVO OTOLXELO TTOU ToV evlLladEpouv.

Yto mpoypoappa Driplomatiki Bewpeital 6tL ol €lcodol ToU KUKAWHOTOG TOU
avaAUeL eival ave€dptnTeG NYEC PEVUOTOG R TAONG evw N €€0do¢ 1 oL €€odol Tou
KUKAWMOTOG (VoL TACELG AVOLXTOKUKAWOEWG N peLATO PPaXUKUKAWOEWC.

2Tn OUVEXELN, KaTtaokevaletal N puAtpea T KAl TO TPOYpAUa TaipveLl w¢ elocodo TIg
UTTAVTEG OUXVOTATWY OTLC OTtoleg o xpriotng BEAEL va yivel avaAuon. Amo toug |
kot V ypadoug, mou €AaBe amod To MPWTO KOMUATL KwWOLKA, HPE TpOmo mou Ba
avaAuBel mAnpwg otig mapaypadoug B kal I, euploketal n kabuotépnon opadag
¢ KABe €€d6dou kaBwg koL n evaloBnola tng oe oxéon pe kaBe oxedlaolpo
otolxeio. O uTOAOYLOPOC gualoBnolwv YIVETOL EMOVOANTITIKA ylot TNV KABe
ouxvotnta.

TéAog, yivovtal ta Sdtaypappoata Bode kat amewkoviovral To OMOTEAECUATA TNG
avaAuong evalodnolwv.

B) Etcaywyn tomoAoylac Kol oTolyElWwV TOU KUKAWUXTOC
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H tomoAoyio Tou KUKAWHOTOC OTO TIPOYPOLUA ELCAYETAL LE XPRON TOU opxelou
InputPart.m. Auto yilvetal e TPOMo amAo, adol o xpnotng otav BeAnosl va
ELOAYEL KATOLO KOLVOUPLO OTOLXELO OTO KUKAwHA (OTolodrTToTE OTOLXELO TIOU
avadépel o Mivakag 1) mAnKTpoAoyel ML Kalvoupla O€EPA OTO OpPXELo
InputPart.m pe to ovopa tou €idoug Tou otolyeiou, Toug KOUPBOUG OTOUC OTIOLOUC
Bploketal kAl TNV TR Tou, av B€AeL va eival pn-oxedlacipo,  To OGVoud Tou
HEOQ OE ELOAYWYLKA, av BENeL va elval oxedlaoLpo.

Ta otolxeia mou unootnPLlel TO MPOYPAULO LE TOL OVOUOTO TOUG Elval Ta €ENG:

o ¢ yla aveaptntn mnyn taong

® Cs yla ave€aptntn nnyn pEVUATOC

e vtov yla e€aptnpévn mnyn taong anod taon

o jtov yla e€aptnueévn mnyn taong anod pevpa

o jtoj yla e€aptnpévn mnyn peVUATOC Ao peUA
o Vtoj yla e€aptnpévn mnyn peVUATOC OO TAoh
e opamp yLOL TEAECTLKO EVIOXUTH

e g YLOL YEVLIKEUHEVN QY WYLLOTNTO

o 7 YLO YEVIKEUHEVN avTioTaon

e ¢ yLO TTUKVWTH

o r yla avtiotaon

o | yla tnvio

e oOC yla avoLXToKUKAwa

® sC yla BpaxukUKA WO

Etol, yia mapadelypa av BEAel o xpnotng va TePLypAPELl €va KUKAWMO ToU
TIEPLEXEL LA Oy WYLULOTNTO artd Tov KOpPBo 1 atov kduPo 0, pe tiuf 100 Q™ , évav
TUKVWTA UE TR 10 pF amod tov 1 otov 2 Kot po aveEaptntn mnyn Taong amno tov
kKOuBo 1 otov kOpuPo 0, oxedlaoiun, To apxeio InputPart.m Ba mpémnel va eivat to

function InputPart(~)

g(0,1,100);
c(1,2,0.00001);
e(1,2,'el');
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end

Q¢ eloodol Tou KUKAWPATOG Bewpolvtal oL aveédptnTEG MNYEG TAONG N EVTAONG
mou Sivel o xpnotng. AnAadn, av o xpnotng BéAeL va sloayel po elcodo Y.
TAOEWC O€ €val KUKAWHO, aMAQ IPOCOETEL Lot ave€dpTnTn TNy TACEWG OTOUG
erbupuntoug kopBouc. Av, Twpa, BeAnoetl va AdBel wg €€0do pla taon PeTay
dUo koOpBwv, (m.x. mMaAvw oc pla aviiotaon) apkel vo Bewpnosl pla Taon
QVOLXTOKUKAWGONG 0 alUTOUC TOUG KOUBOUG KaL va tn¢ SwaoeL €val Ovopa. Z€ AAAN
TIEPLMTWON, AV XPELOOTEL VOl HETPATAL TO peVpa Tou Slapeel €vav KAAdo, TOTE o
XPNotng mpémnet va Bewpnoet Vo KOUPBoUG BPAXUKUKAWUEVOUC OTN ULa AKPN TOU
kAadou, avti yla évayv, Kol va SWoeL €va OVOoUa 0TO PEVUHA TIOU TOUG SLapeEeL.

MNna va dwooupe mola £€€060 BEAOUHE va €XEL TO KUKAWMO 1, VEVIKOTEPQ, AV
BENOUE VO LETPHOOUUE KATIOU TNV TACN N TO PEVUMA, apKel va TOMOBOeTHOOUUE
éva BpaxuUkUKAwpa (Yo pevpata) 1 eva AVOLXTOKUKAWHA (yla TACEL]) oOTnV
neploxn Kwdwka tou InputPart.m pall pe 1o emBupntd Ovoud O ELOAYWYLKA.
Etol, av BEAEL 0 XpOTNG OTO MAPATIAVW KUKAWUA VOl LETPACEL TNV TAON QIO TOV
KOUBO 2 otn yn, apKeL va TPOTIOLCEL TOV AP ATIAVW KWOLKA WG €ENG:

function InputPart(~)

g(0,1,100);
c(1,2,0.00001);
e(1,0,'e1');
oc(2,0,'Vout');

end

H AoyLkr LE TNV omola To MpOyPOHO KATAOKEVALEL Kal avTAapBAavetal Tov
ypAado Tou KUKAwHATOG, KABe dopd TToU 0 XpPAOTNG TOTOOETEL Eva OTOLXELO OTO
KUKAwHQ, elval n Aoytkn tou MMivaka Mpdortwonc (Incidence matrix). Kat'outnv
TN vootportia n tormoAoyia evog KUKAwHATOC avarnapiotatal otov H/Y oav évag
Tiivakag 4xb, omou b o aplBuoC Twv KAAS WV, Tou omoiou oL OTHAEC aVTLOTOLXOUV
OTOUC KAASOUC TOU KUKAWLLOTOG KOl OL YPOLLLUEG TIEPLEXOUV TLG €€ C MANpPOodOpLeC
yla Toug kAadouc:
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Eido¢ Tou otolxeiou mou mepLéxetat otov KAado (m.x. 'G' yia aywyLpotnta)
Elte n Ty tou otolxeiov, elte To Gvopa TOU, AV elval oxedlaoLpuo

Koppog avaxwpnosws kKAadou

KouBog npoontwoewg kKAGASou

AUEWV aplOUOC TAUTOTNTOG TTIOU EVNUEPWVEL AV Elval oTabBepo N
oxeblaoipo to otolxeio (0 yia otabepad, £vag avfwv aplOuocg ya
oxeblaolua)

ukhwneE

‘Etol, av SWoOUHE TNV MOPATTAVW TOTIOAOY(a 0TO KUKAWO KL TTANKTPOAOY|CGOUE
oto terminal tou MATLAB tn AéEn MyGraph, ylwa va paboupe tov ypado tou
KUKAWMOTOG, Ba MApoupe Tov mivaka NpoonTtwoewd:

MyGraph =
Type' 'G' 'C' vt o'oc
'Value' [100] [1.0000e-05] [10] 'Vout'
‘K1 [0l 1] [1] [ 2]
'K2' [1] 2] [0] [ O]
'ID’ [0 0] [1] [ O]

AileL va onuelwBEeL OTL o€ MePUTTWON TTOU 0 XPNOTNG SWOEL KATIOLOUG apLOpOUG
KOUBwWV Kat, TEALKA, oL aplBuoi dev akoAouBoUv tnv oelpd Twv GUCLKWV aAPLOpwWY
(6nA. 0,1,2,3,...) TO TPOYPAUMA QUTOUATA ETTAVOVOUALEL TOUG KOUPOUG WoTE va
UTTAPXEL, OTO KUKAWUA, N owotn apibunon KOUPwvV yla TNV TEPALTEPW OWOTH
avaAuon tou.

ErumA€ov, eival afloonueiwtn n Slaxeiplon Tou MPOYPAPUOTOC OXETLKA UE TOUG
KOUBouG Tou KavovikoU ypadou oL omoiol avtiotolyilovral KAtdAANAa HE TOUG
KOuBoug tou | kat V ypadou wote va mapaxboulv ol tTeAevutaiol pe cwoTto TPOTo.
MNa To TapanmAvw KUKAWUA, Ylo TIAPASELypa, TIPETEL VA YIVOUV OL OWOTEG
QVTLOTOLXNOEL OmMwG Oelyvouv ol mapakatw "xapteg" aviotoixnong Ttou

TIPOYPAUATOG:

27



>» IMap

IMap =
[D] [1x2 double]
[1] [ 2]
>> VMap
VMap =
[21 [0]
[11 [11
[2] [2]

WOoTE va napoaxbouv emTuXwE oL Tapakatw | kot V-ypddol Tou KUKAWUATOG:

»>» IGraph

IGraph =
'"Type"' ce
"Value' [1.0000e-05]
'TE1'! [ o]
K2 [ 1]
‘I’ [ o]

»>>»> ViEraph

VEraph =
'"Type" G ct TR oct
"Value' [100] [1.0000e-05] [10] "Vout '
'K1* [ 01 [ 11 [ 11 [ 2]
‘K2 [ 11 [ 21 [ O] [ 01
'ID” [ 01 [ 01 [ 11 [ 01

') AvaAuan tou KUKAWUATOC Kol UTTOAOYLOUOC TwV eE0OWV

i) H €éoboc ¢

OuL eflowoelg mou €XOUMPE TEAKA, UOTEPA QMO TNV AVAAUCH TIOU EYLVE OTO
Kedbalaito 2, adopouUv T TACELC KAl T PEVHOTA OAWV TwV KAASdWV €vOg
YPOUULIKOU KUKAwpOToG. Ta peyEBn autda suplokovtal amd tnv €milucn Tou
TIOPOAKATW CUCTAMATOG YPOAUULIKWY EELOWOEWV:

Tz=W (4)
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To SLAVUOHO Z TIEPLEXEL TIC TAOELC TWV KOUBwWV Tou V-ypadou Kal eVOEXOUEVWG
pevpota KAASdwv Tt omoila AapPAVOUV ONUOVIIKO pOAO oOTILC €€lOWOEL TOU
KUKAwpatoc. To dtavuopa W, dwaotaocewv bx1, meplhapBavel T aveéaptnteg
TINYEG TOU KUKAWMOTOG.

H ££060¢ ¢ Tou KUKAWPOTOC €lval, cuvABwg, Ko Tdon N €va pevpo KAASou Tou
KUKAWMOTOG. EMopévwg, n ¢ ooutal pe €va otolxelo Tou SLavUoUATOC Z 1) PE TN
Sdlapopa duo otolxelwv Tou SLaviopatog Z, apoU AUTO TEPLEXEL TACELG KOUPBWV
Kal, evoexouevwe, pevpata KAadwv. Mmnopel, Aounov, va ypadel otn popdn:

d=d"z (5

onou d elval éva otaBepd Stavuopa e; TG povadilaiag pATpag i (oo pe T
Sdladopa ey - ep SUo otnAwv TNG povadilaiag untpag. Eav €xoupe mapamavw amnod
ua €€odoug ¢y, i = 1,2,...,n , 1o Slavuopa d petatpénetal o pntpa D peyéBoug
nxb (6mou b o aplBuocg Twv KAGASdwV) TN omolag n kaBs otAn ival to dtavuoua
d;, unKoug b, mou avtiotoel otnv £€060 ¢;. NMpodavwg LoYVEL

¢=D"z

AtileL va avadépoupe edw otL N uATpa T Kal to dtdvuopa Z (KaT'emeéktaon Kat n
) elvat pyadlkeEg cUVAPTACELG TNG CUXVOTNTAG S N jw.

H gUpeon twv €£06wv MpayuaATomoLEiTOL, ATIO TIG MAPATAVW OXECELG, UE XPAON
TWV HoOnuatikwy epyoAeiwv tou MATLAB yla GUOTHHOTO YPOUULKWY EELOWOEWV.
Mpwta euplokeTal To dStdvuopa Z KoL UoTepa To Stavuoua .

ii) Ataypaupato Bode

Ma tnv avaAuon otn cuxvotnTa, 0 XPNoTtng KaAeital va ¢tiatel o dtavuopa Twv
TIUWV TWV OUXVOTATWV OTIC omoie¢ Ba yivet n avaluon. AuTto yivetal
TMANKTpoAoywvtag ta SU0 Akpa €evog €Upoug ocuxvotitwv (adol mpodavwe
epWTNOEel amo o mMPOypappa) Kol Tov aplBpo Twv Selypudtwy mou BEAEL va mapeL
amo auto To €Upog, adou tou I{ntnBel amd to mpoypapupa. H Stadikaocia tng
ELOOAYWYNG emavalapBavetal, KoL oV 0 XpNotng £L0AYEL MAPATAVW amod €va
gUPOC, TOTE KATAOKEUALETAL €va KOO SLAVUOUA PE OAEC TIC TILEG CUXVOTHTWY,
OTLG OTOLEC YiveTaL N avaAuon.
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Anto v €060 P, kot adol umapxel TPOOHBETO £O0WTEPLKO OSLAVUCOHO TOU
TIPOYPAUATOG TIOU TIEPLEXEL TIC TTANPOodOopleg yla TG €Ll0080UC, TMALPVOUUE TO
Suaypappoa Bode tng kaBe €€660u we nmpocg tnv Kabe elcodo. Mpodavwe yla va
KATOOKEVOOTEL TO Sldypaupa Bode uiag €6660u ¢ wg mpog wa eicodo w;
AapBavoupe otov €vav afova TIG CUXVOTNTEG, 0€ AoyaplOuikn KAk, EVw OToV
AAAO TLG TIHEG TNG OUVAPTNONG:

20log4,

5
0

A) Avoduon esvatodnowyv pue w uedodo tou ouluyouc n

QAVAOTPOPOU CUCTHUNTOC

H uébodog pe tnv omoia 1o mpoypappa Driplomatikh Bpiokel ti¢ evaloOnoieg,
ovopadletal puedodoc tou ouluyou¢ ocuotnuatog. Mo va eEnyrnooupe otov
avVayvVWOoTn Mw¢ TPOKUTITOUV oL evaoBnaoieg Twv e€68wv ¢;, (i = 1,2,...,n) WG POG
OUYKEKPLUEVA oTOLXElD, TIPETEL vau avaAuBel o TPOTOC TTou TTPOKUTTEL N LEB0SOC
Tou ouluyoUug CUOTHHATOC.

H evawoBnoia tng €€66ou ¢, wg mpo¢ kamolo otoleio x;, i = 1,2,...,.m TOU

, , , , d¢ , ,
KUKAWUATOG, €lvaL N LEPLKN TTAPAYWYOG I Me napaywylon tng e€iowong (4)
i

wW¢ TTPOG X; Hog Slvel:

dod r 0Z — aw

a—xi—d o, —d (a—xiz—a—xi) (6)
Eotw otL

' =—-d"T ' TTz% = —d (7)
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To teleutalo ocvuOTNUA YPOUULIKWY €flowoswv amotelel To ouluyEC ouoTNUA
e€LOWOEWV Kal yLo TNV KaBe £€€odo LoyLeL:

d)i = dTZ = dTT_1Wi = —(—dTT_l)Wi = —(Za)TWi

Elvalr onupavtikd va avadépoupe OtL n emiluon Twv cuotnpatwv (4) kot (7)
Tipaypatomnoleitat e t PBonbela tng mapayovtomnoinong LU mou moapéxel to
npoypoupa MATLAB.

AvtikaBlotwvrag tnv (7) otnv (6) AapuBavoupe tnv TeAK Hopdn:

g—i = (Z“)Taa—;Z - (Z“)TZ—Z )

BAEmoupe Twpa OTL PEOW TNG EMIAUONG TOoU cu{UYoUE CUOTAATOG QUTAOTIOLE(TAL N
gVPEON TWV EVOLOONCLWY TOU KUKAWUATOG.. H avamapdotoon Tou GUOTAUATOG
(8) &ilvel onuaVTIKA TAEOVEKTAMOTA, OTIWE TO YEYOVOC OTL To Stavuopo W eival
apald, adou yvwpiloupe otL cuvnBwWC Ta KUKAwpata dev meplapfavouv mavw
arno pia pe duo dleyépoelg. Apa yvwpiloupe e€apxng OTL KAmolol urtoAoyLlopol Ba
HELWBOUV. Ta U0 Lo ONUAVTIKA XOPOKTNPLOTIKA TOU cuoTtipatog (8) eival ot

® [0 uTtoAoylopoug svaloBnowwv wg mpog Tnyn taong ) PEVMATOC TO
oT ow
KOUHUATL TTOU avtlotolxel oto — eival 0, evw n HEPLKN TtapAywyog ——
axi axi
elvaw TG popdng (e; — €;) kaLn g§iowon (8) amhomnoteital otnv egiowon :
o

ox; —(zM)'(ei— ¢) = (' — z[) (9

® To diavuopa W, ocuvnBwg, bev efaptatal anod ta otolxeia Xx; wg mMPog tTa

ow

omola umoAoyiloupe €ualoBnNOLleG, EMOUEVWG N UEPLKN TIOPAYWYOG I

[

elvat 0. ErutAéov, otnv TMK2I kaBe otolxelo Kavel HEXPL 4 KATOXWPNOELG

otnv uNntpa T. Av Bewpriooupe ott 4/ elval ot deikteg mou adopouv tov

kKAGSo gAéyxou kal ta &/ adopouv Tov KAASo mNyn¢ TOTE Ol KATOXWPNOELG
QUTEC UmopoUuv va ypadouv otn popdn:

sV(ex — e)) (ex — el)Txi
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omou v = 0 yla avTloTACELG Kal ¥ = 1 yla TTUKVWTEG Kat nvia. H pepkn
TIaAPAYwWYyLon Toug we mpog x; Sivel

P s"(e;— €) (e — e)’

Emopévwg, n evauoBnoia plag e€66ou §; wg mpog Eva otolxeio x; Sivetal
amo tnVv amAomnolnpévn popdn:

d
a_j_= sY(z*)(e; — ¢) (e — e)'x; = sV(zf — z)(z — 2z) (10)

Ta 6U0 QUTA XAPOKTINPLOTIKA OUUTANPpwvouv TN HEB0So Tou ouluyolg
OUCTAKATOG, N OTOoLa APXLKA, CUVLOTA TNV EUPECH TWV SLAVUOHATWY Z Kat Z% Kat
votepa  KaBLOTA TOUG UMOAOYLOHOUC Twv egualodnolwv olaitepa  amioug,
Xpnotomnolwvtag Tig e§lowoelg (9) kat (10).
[la v evpeon ¢ evalobnolag w¢ TPOG Tr CUYXVOTNTA KAVOUWPE TNV
Tapatnipno”n otL To Stdvuopa W elvatl avefaptnto TG oLUXVOTNTAG KOl Apa 1)
UEPLKN TIAPAYWYOG g—; EXEL AUIYWSG @AVTHOTIKO MEPOGC. Emopévwg, eav
Bewpnoovpe otL 1 untpa T ypagetal ot popen : T = G + s€C 1 svawcOnoia
™G €£060V WG TTPOG TN CLXVOTNTA SiveTal atd TNV e€lowon):

Z—i =jzZ"'cz
AvTOG 0 TUTOG Y TNV EvaLoONGla WG TIPOG TN CUXVOTNTA EXEL XPNOLLOTIOMOEL
amd 1o mpoypauua Driplomatiki yia thv €0peon twv evatcOnowwv g e£€660v
WG TPOG TN oLXVOTNTA. Mo GAAN Hop@T] TOL (SL1ov TUTIOV, IOV EVSEIKVUTAL Yl
UTIOAOYLOUOUG LE TO XEPL, ElvaL nocpomécroo:

Z Clac ZLig—Z (11)

TL'UKV(UTE'C TL'?]V(CZ

TéAog N kaBuotépnon ouadag, Tov eivat éva PEyebog ov pag SIVEL apKETY
TANpo@opia ylo eva KUKAwUA, SIveTal amd T oxEon:

¢
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Kedalaio 4

Odnyieg xpricng ywa 10  TPOYPOHHQL
Driplomatiki

Na va oavoifel €va omolodnmote oapyeio kKwdlka (OMwg TO TMPOYPAUU
Driplomatiki) oto npoypapupa MATLAB apkel va kavoupe kKAik otnv emhoyr) Open
Kal va To avoiéoupe, adol mpodavwg eviomicoupe oe Tmoila Sevbuvon
(directory) eivat amoBnkeupévo otov umoAoylotr. YoTepa KAVOUWE KALK OTNnV
erthoyn "Run" kat to mpoypappa TpEXEL.

ApXIKAQ, O XPNOTNG TIPEMEL va €L0AYEL OTO TPOYPAUUA TNV TomoAoyia Tou
KUKAWMATOG To omoio B€AeL va e€etdoel. Onwg e€nynOnke Kal mpLy, KATL TETolo Ba
ylveL pe tnv tpomomnoinon tou apxeiou InputPart.m mAnktpoloywvtag oelpd -
OElPA TOL OTOlXEla Tou B€éAoupe va €xel to mpoypaupa. Mo mapadelypa ov
{NTNOEL 0 XPNOTNG VA KAVEL AVAAUGH OTO TIOPOKATW KUKAWUAL

Ba mpémel va aplOunoel tou¢ KOpBoug, pe oOmola oelpd BéAel. Napoakatw
mapaBetov e Eva mapadelypa apibunong KOpPwv:
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(

ITn ouvéxela, Ba MPEMEL va €LOAYEL Ta oTolXEla Eva-éva, ypadovTag mpwTa ToV
TUMo Tou otolxeiou mou BéAel (oto Kedpdhaio 2 map. B katovopalovral ot
ETUTPEMOUEVOL TUTIOL OTOLXELWV HE TA OVOUATA TOUC ) Kol UOTEPA TOV KOUBOo
QVaXWPNOEWS KOL MPOOTITWOEWC. Emiong, mpémnel va Swaoel tnv T tou (av B€AeL
va elval otaBepd) n 1o Ovopa Tou, PECO Ot eloaywylka (av B€AeL va eival
oxeblaoipo). TéAog, yia va rapel €€0do 1 e€66o0ug amod 1o KUKAwWUA Ba TpEmeL va
Bewpnoetl avolxtokUKAwH (Yo pEtpnon taong) N PpoaxukUKAwUA (yla HETpnon
peEVHOTOG) Kal Uvotepa va Owoel ovopa. la tnv mopamdavw TtomoAoyia
KUKAWMOTOG TO apXeio InputPart.m Ba mpemet va HOLATEL PLE TO TTOPAKATW:

function InputPart(™)

e(1,0, 'el');
g(1,2,20);
g(2,0,0.5);
g(2,3,10);
c(3,0,0.0001);
c(2,4,0.001);
opamp(3,5,4,0);
g(5,0,30);
g(5,4,25);
oc(4,0,'Vout');

end
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OL TIpEG TTou 80ONnKav 0To KUKAWHA glval Tuyaiec. MapatnpoUpe OTL HOVO N TAoN
€10060U elval oXeSLACILO OTOLXELO 0TO KUKAWLLQL.

To nmpoypappa Driplomatiki {ntael SUo mMAnpodopieg and To xprHoTn yla va KAVEL
TNV avaAuon Tou:

a)TLG TLHEG TWV OXESLACLUWY OTOLXELWV Kall

B)TLG UMAVTEG CUXVOTATWY YLa TIG oTtoleg Oa yivel n avaiuon.

AUTO mpaypatonoleital Le EUKOAO TPOTIO AdPoU To MPOYPAUM, OTAV EEKLVAOEL UE
niieon tng emdoyng "Run”, Inteital and 1o xprnotn vo Swoel TLUEG yla TO KAOe
OTOLXELO TO OTOl0 TOU UTTOSELKVUEL, YPATITWC.

AdoU mAnktpoAoynBoulv ot TIHEG yla Ta oXeSLAoLpo oToLXela Ko amoBbnKeuTel To
apxelo wg InputPart.m, apxilel pla emavaAnmuikn dtadikacia elcaywyng TIHWV
OUXVOTNTWV 0Tn Hopdry €Upoug TWwv. Av 0 Xpnotng Belel va elodyel €va
KalvoUplo €UPOC CUXVOTATWV TIANKTPOAOYEL MPWTO ML €AAXLOTN OuUXVOTNTA
Wmin, pla HEyLotn cuxvotnTa tou eupoug Wmax, Kal Tov aplOpd twv delypdtwy,
Nsamples, yla ta omoia BEAEL va yivouv uTtoAoylopol, PECO O QUTO TO €UPOG.
AuTO ylvetal €mavaAnTTKA, yLot OAEC TIG UTMTAVTEG OUXVOTATWY TOU €TLOUUEL O
XPAOTNG, LECW €VOG Pevou emloywv. Etol, to mpoypappo avtllapBavetal Eva
gupog ocuxvotNTwv (Wmin,Wmax,Nsamples) pe Stakpttd tpomo. Av 1.x. SWOOUUE
To €Upog (10,20) hz «kat mAnktpoloyrooupe OtL B&Aoupe 5 Odeiypata,
KOToloKeVALeTal, amnod To ocuotnua, Eva dtavuopa pe twuég [10, 12.5, 15, 17.5,20]
KOlL ELOAYETAL OTO OALKO SLAVUOUA TIHWV TWV CUXVOTATWV. TEAOC TalvopEeiTal To
Sdlavuopa KoL mpaypotonoLeitat n avaluon.

Ta amoteAéopata mou Sivel To MPOypOp A OToV Xprnotn eivat ta Staypdappata
Bode 0Awv twv €£06wv ¢; W TPOC TIC EL0OOOUC W; KOl ULOL ELKOVA E OAEG TIG
gualodnoLEg mou umoAoylotnkay, yla tTnv KABe TIuR ocuxvotntag nmou Pploketal
oto Slavuopa ouyxvotntwv. Av BeAnoel o XpProtng vo HAOEL MEPLOCOTEPEC
mAnpodopieg yla to KUKAWHA Tou (aUTEG TTou pmopel teAdkad va dwoel n TMK2I)
uropel amAda va mAnktpoAoynoel, oto terminal tou MATLAB, ta ovopata Twv
petaPAntwy mou tov evdladépouv. Mapakatw avadEPOVTal KATIOLEC XPNOLUEC
HUETOPANTEG, LE TA OVOUATA TOUC:
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T freq, n untpa T tng TMK2T pe petafAntn T ouxvotnta w

WhoZ kat z yia mAnpodopieg OXETIKA Pe TO Slavuoua Z

W yia to dtavuopa W

WhoFi kat Fi yia mAnpogopieg oxetika pe tig e€660ug

D yia tn uAtpa D

MyGraph, o ypad¢0og Tou KUKAWUATOG

IGraph, VGraph, ot ypadol mou katackevaotnkav cUpupwva pe tnv TMK2I
DesignVector, mAnpodopleg yla ta oXeSLA0LUA OTOLXELO KOL TLG TLUEG TOUG
Tablel yia Tig anokpioelg twv €€06wv wW¢ MPo¢ TG eloodoug (amod autd
Kataokeudlovtal ta dlaypappata Bode

Table2 yw T¢ svaoBnoie¢ w¢ mMPo¢ ta oxXeSLACLHA OTOLXEla KoL TNV
gvalodnoia wg mPog TNV ouxvoTnTA
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KedbaAaio 5

MNelpoapatikl €KTEAECNH TOU TMPOYPAMUMOTOC
Driplomatiki kat anoteAécpata

ITn OUVEXEL, Ba XpNOLUOTOLOOUUE TO Tpoypappa Driplomatiki, pe okomo va
erdei€oupe TNV XpNoLUOTNTA TOU, Yla TNV €MAUCN €VOC MPOPBANUATOC avAaAUCNG
ouxvotnTag Kol UToAoylopoU esvaloBbnowyv. Oa mapouclaleTal mpwTta N
ETLOKOTILKN AUON TOU KABE BriHatog avaluong UE Ta EPYAAELD TTIOU MG TIAPEXEL N
TMK2I kot Uotepa Ba avaypadovtal ta anoteAéopata oto MATLAB, 6nwg autd
urnoAoyilovtal kat tapouotalovial amno To npoypappa Driplomatiki.

A) To KOKAwpa UTtO avaiuon

H tomoAoyld tou KUKAwpoto¢ mou Ba koAeotel va avaAUosL TO MPOYPAULO
Driplomatiki, oto mapov kepaAaio, paivetal oTo MAPAKATW OXN AL

G,
MWW
¢
|
2 P
_ o @ &, @
+ o )
: et @ + w +
- +
C, —— v Av? Vout
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Ma va elooxBel n tomoAoyila TOU KUKAWLOATOG OTO TIPOYPOLUA TIPETEL TO OpXElo
gloaywyng InputPart.m va polalel e To MApAKATW :

function InputPart (~)
e(l,0,10)

B T B
-
[}

[§]
Fs.,
-
a3
-
Ll
- -

[ S T L T S T e T =]

gi(4,5,"oe’
vtov(4,0,5,0,"A"
oc{5,0, "Vout ')

end

YrievOupuiloupe oOtL adol SWoOPE TA OVOUOTO TWV €EQAPTNUEVWV TNYWV, TWV
QVTIOTACEWV KOL TWV TTUKVWTWY, Ta Bewprnoape oxedldolpa otolyeia, umo tnv
gévvola OTL KaBe popd mou ekteAeltal TO MPOYPAUUA, UTTOPOUUE VA TouG Sivoupe
Slapopetikeg TIpEC. H avefaptntn mnyn Bewpnbnke otabepny kat iton pe 10
V.Emiong, He autdv Ttov Tpomo, OSnAwoape oOtL BéAloupe va eupeBouv ol
gvalodnoieg tng e€660u, WG MPOG AUTA TA OTOLXELQL.

B) Elcaywyn TLMWV yla TOL OXESLAOLHA OTOLXELOL Kal €MAOYr) GUXVOTATWV
avaiuvong

MNapakdtw d¢aivovtal ta avtiotoya pnvopata mou Oeixvel to terminal tou
MATLAB kaBe ¢dopd mou xpeldletal €l0obo o€ TIMEG, KaTA TN OLAPKELA TNG
eKTEAEONC. Xaplv SleukOAuvong otoug umoAoylopoug Ba Swooupe povadiaieg
TIMEC OTLG Y WYLHLOTNTEC KOLL TOUG TTUKVWTEG:

Give Inmput for
gl

1

Giwve Imput for
cl

1
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Give Input for
g3
Give Input for
g2

Give Input for
c2
Give Input for
g4
Give Input for
A

4

eniong, yla va sivat evavayvwotn n untpa pntpa T, 6a elodyoupe Tt ouxvotnta
rad

1 o MNapakatw ¢aivetal mwg Oeiyvel to TEPHATIKO TOU MATLAB 01N

OUYKEKPLUEVN PAon eKTEAEONC:

Fiwve freguency rangesin

¥You have two choices: \n

1.

Input (Wmin,Wmax,Nsamples)in
2.

I have finished with input
Your choice:l

Wmin:l

Wmax:1

Hunber of samples:]l

You have two choices: \n

1.

Input (Wmin,Wmax,Nsamples)in
2.

I have finished with input
Your choice:2

r) I-V ypadot tou KukAwpatog, cupdpwva pe tnv TMK2T kot tov Nivaka 1

O | kat V ypadog 10 KUKAwHOTOG Tou TpoavadEpBnke pmopet va e€axBel
ETILOKOTILKA KOl LLE Xprion Tou Mivaka 1:
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Ma va doUPE Ta AVTIoTOLXO OMOTEAECUATA TOU Mpoypappatog Driplomatiki kat
yia va emBefalwoovpe OTL €ival owotd TOPAOETOUPE TNV ELKOVA TOU
TEPUATIKOU, {NTWVTAC VO LABOUUE TIG TLLEC TWV aVTIoTOL{WV HETABANTWV:

>» IGraph

IGraph =
ITWEI IGI ICI IG_I IGI ICI IG_I
'Value' [1] [1] [1] [1] [1]1 [1]
'K1! [0] [1] [1] [0] [21 [2]
'Ka! [1] [0] [0] [21 [0]1 [0]
'Ip! [2] [3] [4] [5] [&] [7]

>» VGraph

VGraph =
ITWEI I";‘:I'I IG_I ICI IGI IG_I ICI IGI 'lT.IZl' IITOJEI IOCI
"Value' [10] [1] [1] [1] [1] [1] [1] -t [ 4] "Vout'
'K1! [ 11 [1] [0] [0] [2] [3] [3] [ 31 [ 4] [ 4]
'E2! [ 0] [0] [2] [4] [3] [0] [4] [ 0] [ 0] [ 0]
'Ip! [ 11 [2] [3] [4] [5] [&] [7] [ 0] [ 8] [ 0]

YnevBupiloupe OTL OTNV Ovamopaotacn €vog ypadou TOU KUKAWHATOC OTO

npoypappa Driplomatiki n teAevtaia oelpd 'ID' avtiotol el o Evav aplBUo ToU
otolxeiou, o omoliog

e qv eival 0 tote TO oTOLKELO Elval pn-oxedlaoiuo
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e v elval $uoLKOC TOTE TOo otolxelo eival oxedlaopo Kal o aplbpog auvtog
glval o av€wv apLlOPOC OV TOU AVTLOTOLXEL.

N O e§lowoelg tng TMK2I o€ untpikn popdn Kat oL evatoOnoieg tig e§6dov

JUudwva pe tnv TMK2I kat tov MNivaka 1 pmopouv va kataotpwlouv, e To XEPL,
Ol YPOUULKEG ELOWOELG TOU KUKAWHOTOC O€ UNTPLKA Hopdn:

A A A\ A
—G, —sC, 0 —G,1[V2] 0
0 -G, G,+G,+sC, —G,||V| |o
E| 0 0 —A 1 ||w,| |E
Avl 1 0 0 o Ilp] Lo

H opBn ekTéAeon TwWV UTTOAOYLOUWY OTO MPOYPOAUUA, VLA TIC TUUEG TWV OTOLXELWV
TIOU SWOAE TIPONYOUHEVWG, eEmMaAnBeletal, mMAnKTIpoAoywvtag oto terminal tou
MATLAB ta ovopota Twv PeTaBAnTwV:

»» T freq

T freqg =

[ —J_'. _W#ir C'ur _1]
[ O, -1, w*i + 2, -1]
[ ':'r ':'r _4|r 1]
[ 1, o, 0, 0]
>» WhoZ

WhoZ =

Vil
Vi
V3
V4
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Enetta, yla va eAEYEOUUE TOUCG UTTOAOYLOHOUC TOU TPOYPAMUATOG EMAUOUUE TO
ovoTnua Pe To XEpL (Me tn BonBela tng pebodou Cramer) kat AapUPAVOUUE TIG

TIOPOKATW TIHEG YLOL TA Z:

A=—-1[-J(2+j—-4)+1(—-4)]=3-2j
A, =—-10[—j(2+j—4)+1(—4)] =103 - 2))
A, =-10(-1)(2+j—4) =102 —))
A; =-10(-1)(—-1) =-10
4, =10(—1)4 = —40
Enopévwg:

2=~ =10

A
7, = 72 = 6.1538 + 0.7692j

Z3 = — = —9.2308 — 6.1538;

=3
A
—

A
7y = — = —2.3077 — 1.5385;

Evw ywa tnv emiluon tou avaotpodou cuoTHHATOC B XPNOLUOTIOLOOULE TNV
eflowon (7) :
' = —-d"T ' TTz% =—d
To mapamavw cUOTNUA YPAUUIKWY e€lowoewv Ba emAuBet eniong pe Cramer:
A =A=-1—-J2+j—-4)+1(-4)]=3-2j

f=-1-4=-4

§=—1-4j=—4j

T=1-(-4) =4
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t=—1=DE+)=-1+2)

Apa :
a
x A1 .
z{ = i —0.9231 — 0.6154j
a
o A2 .
7y = i —0.6154 — 0.9231j
a
x A3 :
z§ = 7= —0.5385 4+ 0.3077j
a
a A4 1
zg = i —0.9231 — 0.6154j

EnaAnBevoupe OtL to mpoypaupo Driplomatiki Sdivel ta (6o amoteAéopata:

> Z
Z=
10.0000 + 0.0000i
§.1538 + 0.76921
-9.2308 - 6.1538i
-2.3077 - 1.5385i
>» z_AdjJ
z Bdj =
-0.9231 - 0.6154i
-0.6154 + 0.9231i
-0.5385 + 0.30774
-0.9231 - 0.6154i

Exoupe emiongyatnv €€080: b=V, , = Vs =V, =[0 0 0 1]z=d"z
Ow mAnpodopiec mou €xel apxtkwe to MATLAB ywa tnv €€0do eival to dvopa Kal To
Sdtavuopa d otnv napakdtw popdn:

= D
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>» WhoFi
WhoFi =

Vout

OL evawoBbnoieg wg mpog to KABe oOTOLKElO, WG TPOG TN OCUXVOTNTA KOL N
kaBuotépnon opadag, Ba uToAoyLoToUV apXLKA PE To XEPL (yLa Adyoug eAéyxou
TOU Tpoypaupatog) pe tn Bonbesia twv eflowoswv (9),(10),(11) kat (12) tou
KepaAaiou 3.

0 _ e _ N3y
3G, zy(—2z1) = 13( J)
0 } 40 _
O_GZ = —22 (Z3 —_ Zz) = ﬁ(—:))l + 37])
0 } 160 _
3G, =21 (—24) = ﬁ(5 + 12j)
o « 40 )
3G, —2Z3 (23 — Zy) = ﬁ(% — 15j)

40
— = —sz{(—23) = — (19 — 22j)
ac, 13
o 40 ,
a—Cz = —SZZ Z3 = E(—S - 12])
o . 10 _
A= % (—z3) = ﬁ(” + 2j)

Amo T e€lowoelg (11) kat (12) Ba mapoupe TNV gvatodBnoia g €660V WC TPOCG

TN cuxvoTnTA:

b 1 z o b 1 dd o
_ C;— P = had 7%
o tac, t Z LLOLL- w (Clac1+czacz)

TUKVWTES nvia

40 _

KoL TNV kaBuotépnon opadag:
10 10
T= —Im( ¢) = — Im( ¢) = —0.77

) 2,00
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MNapakatw eilval ol svawoOnoie¢ mou bivet to MATLAB otov xpnotn, oadou

ekteAeoTel To mpoypappa Driplomatiki:

Sensitivities

MapatnpoUKE OTL OL TIHEC CUUPWVOUV.

A) Avaypappata Bode

MNapakatw didovtal ta Staypappata Bode, Tou KUKAWUOTOG TTOU aVOAUETAL, OTNV

neploy (10714, 101%) g. Aappdavovtat 100 Selypata o auTAV TNV TEPLOXA:

Vout/10-> Gain

200 T

-200 — —

-400 — —

600 |— -

-800 — —

~1000 — -

1200 | | | | |
.

Vout/10->Phase

0.1 T

0 —

01 _

02 —

03 |

04 _

046 —

a6 | | | |
10" 10" 10° 10° 10° 10" 10"

Npodavwe pailvetal OTL To KUKAWUA UTto avaAuon ntav éva Babunepato ¢pidtpo.
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Ektoc amd T1Oo mnapamavw mopadelypa, To Tpoypappa  Driplomatiki - €xel
SokipaoBOel emituywg og 1o MOAUTIAOKA AAAQ Kol O€ TILO PeyaAa KUKAwpata. Eva
aro auTa eival to Babumepato GIATPO TOU OXAUATOG:

Liz Lz i e Sl Lt
Q4 ) ”1
— A —e
1.2 C? Ce Ca ﬁij T
V4 -_C"D ::C3 = Cs — ¢, o Eg% Vz.
{2

TO OTOLO ELOAYETAL OTO MPOYPAUHUA WG ETOL:

function ImputPart (~)
e(1,0,1d)
r{l,2,1)
1(2,3,1.1392)
cf{2,3,0.2078)
c{2,0,1.176)
c({3,0,1.401)
c(3,4,1.382)
1({3,4,0.5979)
c(4,0,0.8233)
1(4,5,0.4457)
c(4,5,2.013)
cf{5,0,1.018)
1(%,6,0.7503)
c(3,6,0.8304)
c(6,0,0.7875)
r{6,0,1)
oc(6,0, "Vout ")
end

MapatnPoUPE OTL TO OUYKEKPLUEVO KUKAWHO €ival TTOAUTTAOKO OTnV avaiuon
adou n uRtpa T (dnAadn oL e€lowaoelg mou To SLEMOUV) glval N MAPAKATW:
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T freq=

[ 0, (Ww*6919%1)/5000, -(w*1039*1)/5000, 0, 0, 0, -1, 0, 1, 0,
[0, -(w*l039%1) /5000, (w*7477%1)/2500, - (w*E91%i}/500, 0, 0, 0, 0, -1, 1,
[ o, 0, -(w*691*1)/500, (Wwr42183+*1)/10000, -(w*2013*1)/1000, o, 0o, 0, 0, -1,
[ o, 0, 0, -(w*2013+1)/1000, (w*19307%i)/5000,  -(w*519%i)/625, 0, O, 0, 0,
[ o, 0, 0, 0, -(w*519%i)/625, (wr16179+%i)/10000, 0, 1, 0, 0,
[1, -1, 0, 0, 0, 0, -1, 0, 0, 0,
[ o, 0, 0, 0, 0, 1, 0, -1, 0, 0,
[ o, 1, -1, 0, 0, 0, 0, 0, -(w*149%i)/125, 0,
[ o, 0, 1, -1, 0, 0, 0, 0, 0, -(w*5979%1)/10000,
[ o, 0, 0, 1, -1, o, 0o, 0, 0, 0,
[ o, 0, 0, 0, 1, -1, 0, 0, 0, 0,
[1, 0, 0, 0, 0, o, 0, 0, 0, 0,

MapoAauta to npoypappa Driplwmatiki yia to elpog cuxvotitwy (0.1,3) —. Mg

Silvel Ta mapakatw, cwota, Staypappata Bode .

Awaypappa 1. EmtAeypévo evpog: (0.1,1) g . 500 Selyparta.
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Awaypoappa 2. Emleypévo gupog: (1,3) g . 500 delyparta.

Vout/1000-> Gain Vout/1000->Phase
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Awaypoppa 3. Emdeypévo  evpog:  (0.1,3) — . 500 beiypata
sec
Vout/1000-> Gain Vout/1000->Phase
0 P e —— 2 :
151 .
50 4
4L i
00| .
05+ -
50 - 0f 4
05+ -
200 -
Ak 4
-250 -
15} -
E L L PR | L L L . L L L .
SUEU" 10° 10’ io" 10° 10"

48



ZUMTtEpACHOTO

Onwg mopoucldotnke koL ota mponyoLueva Keddlaita kat wdlaitepa oto
KepdAawo 5 to mpoypappa Driplomatiki mou avamtuxbnke oe meplBaiiov
MATLAB pmnopel va dwoel moAAEG TAnpodopieg yla éva KUKAwua. Elval dlaitepa
XPNOLWO KOl LOXUpO O€ EUMELpA XEPLOL KOL MMOPEL va avaAUoeEL EMAPKWG
KUKAWMOTA TIOU TOLKIAAoUV og péyeBog kal moAumAokotnta. Kamolog mou BEAeL
va avoAUOEL 0T ouxvoTnTa r/KaL va urntoAoyioel evalobnoieg kamolou peyébBoug
WG TPOC €val AAAO, O€ €va KUKAWUA, UITOPEL val TO KAVEL AMAOUCTATA TTAPVOVTAG
Tov KwoLka mou PBpioketal oto Mapaptnua. Me tov (8o tpomo, €vag oxeSLAoTng
KUKAWMATWY Umopel va  elodyel €va  KUKAwpa oto MATLAB kot va
BeATIOTOTOLOEL TNV AMOKPLON TOU KUKAWHOTOG OTn OUXVOTNTA KOL TnV
gvaloOnoila Twv €€06wV WG PO TIC TIUEG ETUAEYUEVWVY OXESLACLUWY OTOLXELWV.
AuTO yivetal, €MAVOANTITLKA, ME €l0QywWYH TILWV OTA OXESLACLUO oTolyEla Kal
g€aywyn Twv eMBUUNTWY amokploswy f/kal evalodnolwv.
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MAPAPTHMA : Kwéwkag MATLAB

Napakatw avadépetal o Kwdkag MATLAB tou mpoypappatog Driplomatiki Tig
OUVAPTAOELG KOLL TOL OXOALOL TTOU TIEPLEXEL.

$Driplwmatiki

clear all;

global InitialGraph DesignVector DesIdx;
InitialGraph = {'Type';'Value';'K1';'K2';'"'ID"'};
DesignVector = {'Name'; 'ID'; 'Value'; 'Type'};
DesIdx = 1;

$Input part serves as the input of the program

InputPart();

Frequencies = GiveFreqVals();

%$InitialGraph now is an incidence matrix of the circuit
InitialGraph

DesignVector

%We make nodes a 2-by-Length matrix that has the mappings of the nodes from
$which we can take useful information
Length = size(InitialGraph,?2);
Nodes = cell2mat (InitialGraph(3:4,2:Length));
FindMaxNode = max (Nodes (:));
%We find and clear unused nodes in a way so names of nodes have the right
%order (0,1,2,3,...No Of Nodes) and make new graph with correct node names
FirstUnused = FindUnusedNodes (Nodes) ;
if ~(isempty (FirstUnused))
[Changes,Nodes]= ClearUnused (Nodes, FirstUnused) ;
end
MyGraph = MakeMyGraph (Nodes, InitialGraph, Length)

sizel = 0;
if size(DesignVector,2)>1

Ids = cell2mat (MyGraph (5,2:Length));

[MyGraph (2, 2:Length) ,MyDesignVector]=
GiveDesignVals (MyGraph (2,2 :Length),DesignVector, Ids) ;

sizel = size (MyDesignVector(l,2:size (MyDesignVector,2)),2);
else

MyDesignVector = DesignVector;
end

%We make the I and V Graphs of the circuit using the modified nodal
%equations using two graphs
[IGraph,VGraph, IMap,VMap] = Makel VGraphs( MyGraph ,Nodes );
ILength = size (IGraph,2);
INodes = cell2mat (IGraph(3:4,2:ILength));
FirstUnusedIl = FindUnusedNodes (INodes) ;
if ~(isempty (FirstUnusedI))
[ChangesI, INodes]= ClearUnused (INodes,FirstUnusedI) ;
IGraph = MakeMyGraph (INodes, IGraph, ILength);
end
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VLength = size (VGraph,2);

VNodes = cell2mat (VGraph(3:4,2:VLength));

FirstUnusedV = FindUnusedNodes (VNodes) ;

if ~(isempty (FirstUnusedV))
[ChangesV,VNodes]= ClearUnused (VNodes, FirstUnusedV) ;
VGraph = MakeMyGraph (VNodes, VGraph, VLength);

———————— I and V Graphs constructed--—-——-—-——-—-—-—-—- %
[SensitivityVector, W, WhoFi, WhoZ, D, Adm,Cap] =
MakeTea (MyGraph, IMap, VMap, Nodes) ;

size2 = 0;
if ~isempty(SensitivityVector)

size?2 = size(SensitivityVector,2);
end

assert (sizel==size2, 'SensitivityVector and MyDesignVector size mismatch')

NFregs = size (Frequencies,?2);

z = zeros(size (WhoZz,1),1);

z Adj = zeros(size(Whoz,1),1);

Fi = zeros (NFregs, size (WhoFi,1));

Sensitivities = zeros (NFreqgs, (size (MyDesignVector,2)-1));
FrequencySensitivity = zeros (NFreqgs,size(D,1));

w o= syn('w');
T freq = Adm + li*w*Cap

for k=1:NFregs
freq = Frequencies (k) ;
T = Adm + li*freg*Cap;

Tt = T.';
z = T\W;
z Adj = Tt \ D.';
Sensitivities(k,l:size(Sensitivities,2)) = CalcSens( z, z_ Adj,
SensitivityVector, MyDesignVector, freq );
FrequencySensitivity(k,1l:size(D,1)) = (li*(z Adj.')*Cap*z).";
Fi(k,l:size(Fi,2)) = D*z;
end
Fmm———————— System solved and sensitivities found - > Now we show the
%results—--——————""""""""""""""""""—"—"—" (-~ ———
Frequencies = Frequencies.'; %$to match the table's needs

$We will show the bode plots of each output divided by each input

SourceVector = FindSources (MyGraph) ;

[GainVector, GainNames, PhaseVector, PhaseNames] = MakeTF (SourceVector, Fi,
WhoFi) ;
BodeNames = {GainNames PhaseNames};

BodeNames = cell2mat (BodeNames) ;
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%Here the table of sensitivities is constructed
$First we find Group Delay of the outputs

OutputNames = cell(l,size(WhoFi,1));
GroupDelayN = OutputNames;
for k = 1l:size(WhoFi, 1)
OutputNames{1l,k} = char (WhoFi (k));
GroupDelayN{1l, k}=strcat (char (WhoFi(k)), "' GrpDhelay');
end

$Then we match the table needs so it can be shown correctly as columns
NewBodeNames = {};
for k = 1l:size(BodeNames, 1)
IND = size (BodeNames,2);
if mode (IND, 2)
$IND is odd
ind = round (IND/2);
else
$IND is even
ind = IND/2+1;

end
new cell = {BodeNames (k,1:ind) BodeNames (k, (ind+1) :size (BodeNames,2)) };
NewBodeNames = [NewBodeNames new cell];

end

Names = ['Frequencies' NewBodeNames OutputNames];

Values = [Frequencies GainVector PhaseVector Fil];

Tablel = [num2cell (Names); num2cell (Values)];

figure

cellplot (Tablel)
title('Vout - Gain - Phase')

Names = ['Frequencies' GroupDelayN
MyDesignVector (l,2:size (MyDesignVector,2))]1;

Values = [Frequencies FrequencySensitivity Sensitivities];
Table?2 = [num2cell (Names); num2cell (Values)];

figure

cellplot (Table2)
title('Sensitivities")

NBodePlots = size (NewBodeNames,?2)/2;

figure

1=1;

for k = 1:2: (2*NBodePlots -1)
assert (1<=NBodePlots, "Error in Bode Diagrams');
subplot (NBodePlots, 2, k)
semilogx (Frequencies, GainVector(:,1));
title (NewBodeNames (k) )
subplot (NBodePlots, 2, k+1)
semilogx (Frequencies, PhaseVector(:,1));
title (NewBodeNames (k+1))
1=1+1;

[

$InputPart takes input from the user all the passive elements from the
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%desired circuit so it does all the calculations
function InputPart (~)

end

Q

%GiveFregVals asks the user to give the vector of frequencies in which the

Q

%analysis will take place

function Frequencies = GiveFregVals ()
END = -1;
UserInp = -1;
Fidx = 1;
disp('Give frequency ranges\n');
StandardMsgl = 'Input (Wmin,Wmax,Nsamples)\n';
StandardMsg2 = 'I have finished with input';
Frequencies = [];
while END == -1
disp('You have two choices: \n');
disp('1.");
disp (StandardMsgl) ;
disp('2.");
disp (StandardMsg?2) ;
prompt = 'Your choice:';

while (UserInp~=1l) && (UserInp~=2)
UserInp = input (prompt) ;

end
switch UserInp
case 1
Wmin = ParseVal ('Wmin:"');
Wmax = ParseVal ('Wmax:"');
N = ParseVal ('Number of samples:');
AddedFrequencies = linspace (Wmin,Wmax,N) ;
Frequencies = [Frequencies AddedFrequencies];
Fidx = Fidx + N;
case 2
END = 1;
end
UserInp = -1;
end
Frequencies = unique (Frequencies) ;
end

function Out = ParseVal (InpMsg)
Out = -1;
while Out<0 || ~(isa(Out, 'double')) || isempty (Out)
Out = input (InpMsg) ;
if ~(isa (Out, 'double'))
disp('Only doubles please');
elseif Out<O
disp('Only positive values for this please');
end
end
end
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Q

$FindUnusedNodes finds which of the nodes hasn't been used by the user. The

Q

%names of the nodes that user inputs must follow the sequence of the

Q

$Natural numbers.

function FirstUnused = FindUnusedNodes ( Nodes )
FindMaxNode = max (Nodes (:));
k = 0;
FirstUnused= -1;
while k<=FindMaxNode && FirstUnused==-1 %determine whether the element k
exist in Nodes
if any (Nodes (:) == k)
k = k+1;
else
FirstUnused = k;
end
end
if FirstUnused == -1
FirstUnused =[];
end
end

S ———————————————————————_—————_——E————————————————— e &

% [UnusedMap, MyNodes] = ClearUnused (Nodes, FirstUnused)

%$This function takes a matrix of integers (Nodes) and return the same matrix
Sbut with some elements changed in a way that if the output matrix (MyNodes)
%had it's elements lie in a single row and sorted out with no repetitions
%then every element would satisfy the condition

% (SortedUniqueRow (i) == SortedUniqueRow (i+1) - 1)

%Nodes -> The input matrix

$FirstUnused -> The smallest integer that Nodes needs so it could be the
%desired matrix

%UnusedMap -> The mapping of changes that were done

$MyNodes -> The desired matrix
function [UnusedMap,MyNodes] = ClearUnused( Nodes,FirstUnused )

MyNodes = Nodes;

NumToChange = FirstUnused;

NumsToBeChanged = (MyNodes (MyNodes>NumToChange)); %A1l the elements in input
matrix that are larger than FirstUnused
NumsToBeChanged = unique (NumsToBeChanged) ; %are sorted out in a row

(NumsToBeChanged) with no repetitions
Length = length (NumsToBeChanged) ;

UnusedMap (1l:Length,1:2)=-1;
idx=1;

for k = 1l:Length

MyNodes (MyNodes==NumsToBeChanged (k) ) =NumToChange; %Every element of the
intersection of input matrix and NumsToBeChanged

UnusedMap (idx,1:2) = [NumsToBeChanged (k) NumToChange]; % and the history
of changes are kept in UnusedMap

idx=idx+1;



NumToChange=NumToChange+1;
end
ClearMinus = UnusedMap(:,1l)==-1;
UnusedMap (ClearMinus, :) =[];
end

%$Finds the max number that the names of nodes have
function MaxNode = FindMaxNode (Cell array)

Matrix = cell2mat (Cell array);

MaxNode = max (Matrix(:));

end

function MyGraph = MakeMyGraph( InputNodes, Init, InitLength )
MyGraph = Init;

MyGraph(3:4,2:InitLength) = num2cell (InputNodes) ;

end

o)

%Give Design Vals asks the user to give the desired values that the deisgn

o)

$elements will have

function [ NewVals, MyDesVec ] = GiveDesignVals( MyInput, DesignVector,Ids )
NewVals = MyInput;
MyDesVec = DesignVector;
Inp = "';
StandardMsg = 'Give Input for :\n';
for k = 2:size(DesignVector,2);
Name = DesignVector{l,k};
ID = DesignVector{2,k};
prompt = strcat (StandardMsg, Name) ;
prompt = strcat (prompt, '\n'");
while isempty (Inp) || ~(isa(Inp, 'double'))
Inp = input (prompt) ;
if ~(isa(Inp, "double'))
disp('Only doubles please');
else
assert (isa (Inp, 'double'), 'l would like only doubles')
CorrectCol = Ids==ID;
NewVals{CorrectCol} = Inp;
MyDesVec{3,k} = Inp;
end

% [IGraph,VGraph, IChanges, VChanges] = Makel VGraphs( Graph , Nodes)

This function takes a matrix of integers (Nodes) and a cell array of cells
% (Graph) and gives two matrices (IGraph,VGraph) that corresponds to the I
%and V Graph of the circuit. It also outputs 2 maps to let us know where
$the node of Graph is currently in I and V graphs respectively

o
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%Nodes - > 2xNo Of Edges matrix

%Graph - > 4x(No Of Edges+1l) cell array,
%IGraph- > 4x(No Of Edges In I Graph+l)
$VGraph—- > 4x(No Of Edges In V Graph+l)

graph of circuit
cell array
cell array

$IMap - > (No Of Edges In I Graph+l)x2 Mapping of nodes of Graph to IGraph
$VMap - > (No Of Edges In I Graph+l

function [IGraph,VGraph, IMap, VMap]

NodeLength = size(Nodes,2);
GraphLength = size(Graph,?2);

DeleteICols (1l,1:NodeLength) = -1;
DeleteVCols (1,1:NodeLength) = -1;

MaxNode = max (max (Nodes)) ;
InOrder = 0:MaxNode;

IMap = cell (MaxNode+l,2);
VMap = cell (MaxNode+1,2);

InOrdCell = num2cell (InOrder) ;

IMap(:,1) = InOrdCell;
IMap(:,2) = InOrdCell;
VMap(:,1) = InOrdCell;
VMap (:,2) = InOrdCell;

Types = Graph(l,2:GraphLength) ;
IGraphNodes = Nodes;
VGraphNodes = Nodes;

idxI = 1;
1dxV 1;

for k = 1:NodeLength
switch Types{k}
case {'J', 'aOut', 'gOut'}

%2 Mapping of nodes of Graph in VGraph
MakeI VGraphs( Graph , Nodes)

DeleteVCols (idxV) = k+1;

idxV = idxV +1;
case {'V', 'mOut', "rOut'}

ICollapsed= max (IGraphNodes (1, k), IGraphNodes (2,k));

ICollapsedTo = min (IGraphNodes (1,k), IGraphNodes (2,k));

B = IGraphNodes == ICollapsed;

IGraphNodes (B) = ICollapsedTo;

assert (size (IMap{ICollapsedTo+l,1},2)==1)

IMap{ICollapsed+l,l}=cat (2,

if ~(isempty (IMap{ICollapsed+l,2}))
IMap{ICollapsedTo+l,2}

IMap{ICollapsed+1l,2} );
end
case {'OC', 'gIn', 'mIn'}

ICollapsed, ICollapsedTo);

IMap{ICollapsedTo+l,2},

DeleteICols (idxI) = k+1;

idxI = idxI +1;
case {'sC','aIn','rIn'"}

VCollapsed= max (VGraphNodes (1, k) ,VGraphNodes (2, k)) ;
VCollapsedTo = min (VGraphNodes (1, k), VGraphNodes (2,k));
B = VGraphNodes == VCollapsed;

VGraphNodes (B) = VCollapsedTo;



assert (size (VMap{VCollapsedTo+1,1},2)==1)
VMap{VCollapsed+l,1l}=cat (2, VCollapsed, VCollapsedTo) ;
if ~(isempty (VMap{VCollapsed+1l,2}))

VMap{VCollapsedTo+l,2} = cat(2, VMap{VCollapsedTo+1l,2},
VMap{VCollapsed+1,2} );
end
case {'Null', 'OpIn'}
DeleteICols (idxI) = k+1;

idxI = idxI +1;

VCollapsed= max (VGraphNodes (1, k) ,VGraphNodes (2,k)) ;
VCollapsedTo = min (VGraphNodes (1, k), VGraphNodes (2,k));
B = VGraphNodes == VCollapsed;

VGraphNodes (B) = VCollapsedTo;

assert (size (VMap{VCollapsedTo+l,1},2)==1)
VMap{VCollapsed+1l,1l}=cat (2, VCollapsed, VCollapsedTo);
if ~(isempty (VMap{VCollapsed+1,2}))

VMap{VCollapsedTo+l,2} = cat(2, VMap{VCollapsedTo+1,2},
VMap{VCollapsed+1l,2} );
end
case {'Nora', 'OpOut'}
DeleteVCols (idxV) = k+1;

1dxV = idxV +1;
ICollapsed= max (IGraphNodes (1, k), IGraphNodes (2,k));
ICollapsedTo = min (IGraphNodes (1,k), IGraphNodes (2,k));
B = IGraphNodes == ICollapsed;
IGraphNodes (B) = ICollapsedTo;
assert (size (IMap{ICollapsedTo+l,1},2)==1)
IMap{ICollapsed+1l,1}=cat (2, ICollapsed, ICollapsedTo);
if ~(isempty (IMap{ICollapsed+1,2}))
IMap{ICollapsedTo+l,2} = cat (2, IMap{ICollapsedTo+1,2},

IMap{ICollapsed+1,2} );

end
end
end

IGraph = MakeMyGraph( IGraphNodes, Graph, GraphLength) ;
VGraph = MakeMyGraph ( VGraphNodes, Graph, GraphLength) ;

%Now we have full I and V Graphs and we need to delete the columns asserted
%by DeletelICols (cause of OpenCircuits) either the ones that

$form Self loops (e.g. the branch that went from node 0 to 1 and was the
%only branch in the node now makes a self loop from 0 to 0 and is
%implicitly deleted from the I Graph)

$First we clear the rows DeleteICols and DeleteVCols from their -1's

ClearMinus = DeleteICols==-1;

DeleteICols (ClearMinus) =[];

ClearMinus = DeleteVCols==-1;
(

DeleteVCols (ClearMinus) =[];
%Now we input a logic of or's to 2 logical rows for either graphs

%$For the I Graph we make a row of 0's and we fill with 1's the positions
%indicated by DeleteICols

indexI = false(l,GraphLength);

indexI (DeleteICols) = true;
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$Afterwards we make a row that finds the columns in IGraph that form self
%loops in a sense that destination node is identical to arrival node
%This is also a logical row that we pad it with one 0 at the beginning so
%it has the correct dimension (dimension of previous logical row)
INewNodes = cell2mat (IGraph(3:4,2:size(IGraph,2)));

DeleteSelfILoops = INewNodes(l,:) == INewNodes(2,:);

DeleteSelfILoops cat (2,0,DeleteSelfILoops);

%$Implement or and have the inverse show us the columns that shouldn't exist
%in IGraph

Deletel = or(indexI,DeleteSelfILoops);

Deletel = ~Deletel;

%If a change has to be made (The result of OR gave us some columns to be
%deleted) make IGraph the desired one
if ~(all (Deletel == true))
IGraph = IGraph(:,Deletel);
end
%$Do the same for V Graph

%$Make a row of 0's and we fill with 1's the positions indicated by
%$DeleteVCols

indexV = false(l,GraphLength);

indexV (DeleteVCols) = true;

%Make a row that finds the columns in VGraph that form self loops and make
%the correct padding again

VNewNodes = cell2mat (VGraph(3:4,2:size (VGraph,2)));

DeleteSelfVLoops = VNewNodes (1l,:) == VNewNodes (2, :);

DeleteSelfVLoops = cat(2,0,DeleteSelfVLoops) ;

$Implement same or as before for VGraph
DeleteV = or (indexV,DeleteSelfVLoops) ;
DeleteV = ~DeleteV;
if ~(all(DeleteV == true))

VGraph = VGraph(:,DeleteV);
end

3Clean IMaps and VMaps from unused nodes
index = true(l,size(IMap,1l));
for k = l:size(IMap,1)

if size(IMap{k,1},2) > 1

index (k) = false;

end
end
IMap = IMap(index, :);

index = true(l,size(VMap,1l));
for k = l:size(VMap,1)
if size (VMap{k,1},2) > 1
index (k) = false;
end
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end
VMap = VMap (index, :);

FirstCol = 0:(size(IMap,1)-1);

IMap(:,1) = num2cell (FirstCol);
FirstCol = 0: (size(VMap,1)-1);
VMap (:,1) = num2cell (FirstCol);
end

Q

$Makes the T matrix of the circuit which is equivalent in developping the
$equations that are essential for analyzing the circuit

function [SensitivityVector, W, Fi, z, D, Adm,Cap] =

MakeTea (Graph, IMap, VMap, Nodes)

ISize = size(IMap,1)-1;

VSize = size(VMap,1l)-1;

Adm = zeros (ISize,VSize);

Cap = Adm;

W = zeros (ISize,1l);

D = zeros(1l,VSize);

z = sym('V', [VSize 11);
Fi = sym(zeros(1l,1));

NodeLength = size(Nodes,?2);
GraphLength = size (Graph,?2);

Type = Graph(l,2:GraphLength) ;
Value = Graph(2,2:GraphLength) ;
Ids = cellZ2mat (Graph (5, 2:GraphLength)) ;
SensitivityVector = zeros(4,0);

Widx=ISize+1;

DRows = 1;
DCols = size(D,2) + 1;
7Zidx = 1 + size(z,1);

TRows=ISize+1;
TCols=VSize+l;
Fidx=1;
Sidx=1;

k=1;

while k <=NodeLength
Val =Value{k};
switch Type{k}

case 'G'
[Jil,3ji2] = FindPos (IMap,Nodes(1l,k),Nodes (2,k));
[jvl,jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1l,k),Nodes (2,k));
if 3i1 ~=0
if jvl ~=0
Adm(jil,jvl) = Adm(jil,jvl) + Val;
end

if §v2 ~=0
Adm (§il, §v2)

Adm(jil,jv2) - Val;
end



end

if 3i2 ~=0
if jvl1 ~=0
Adm(ji2,jvl) = Adm(ji2,jvl) - Val;
end
if jv2 ~=0
Adm(ji2,jv2) = Adm(ji2,jv2) + Val;
end
end
case 'C'
[7i1,7Ji2] = FindPos (IMap,Nodes(1l,k),Nodes (2,k));
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1l,k),Nodes (2,k));
if 3i1 ~=0
if jvl ~=0
Cap(jil,jvl) = Cap(jil,jvl) + Vval;
end
if jv2 ~=0
Cap(jil,jv2) = Cap(jil,jv2) - Val;
end
end
if 3i2 ~=0
if jvl ~=0
Cap(ji2,jvl) = Cap(ji2,jvl) - Val;
end
if jv2 ~=0
Cap(ji2,jv2) = Cap(ji2,jv2) + Val;
end
end
case 'gIn'
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));
k=k+1;
[kil, ki2] = FindPos (IMap,Nodes (1l,k),Nodes(2,k));
Val =Value{k};
if kil ~=0
if jvl ~=0
Adm (kil,jvl) = Adm(kil,jvl) + Val;
end
if jv2 ~=0
Adm (kil,jv2) = Adm(kil,jv2) - Val;
end
end
if ki2 ~=0
if jvl ~=0
Adm (ki2,jvl) = Adm(kiz,jvl) - Val;
end
if jv2 ~=0
Adm(ji2,jv2) = Adm(jiz,jv2) + Val;
end
end
case 'J'
[Jil,3ji2] = FindPos (IMap,Nodes (1l,k),Nodes (2,k));
if 3i1~=0
W(3il) = W(jil) - Vval;
end
if 3i2~=0
W(3i2) = W(ji2) + Vval;
end
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case 'V'
[jvl,jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,k));
W(wWidx,1l) = Val;
Widx=Widx+1;
NewHorVec = zeros(l,size (Adm,2));
Cap (TRows, :) = NewHorVec;
if jvl1i~=0
NewHorVec (jvl) = 1;
end
if jv2~=0
NewHorVec (jv2) = -1;
end
Adm (TRows, :) = NewHorVec;
[71i1, ji2] = deal (TRows,0);
TRows=TRows+1;
case 'Z'
W(Widx,1l) = Val;
Widx=Widx+1;
NewD = zeros(size(D,1),1);

case

[jvl, jv2] = deal(0,0);

D(:,DCols) = NewD;
DCols = DCols +1;

[711,7Ji2] = FindPos (IMap,Nodes (1,k),Nodes(2,k));
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,k));
PrevSize = size (Adm,?2);
NewHorVec = zeros(l,PrevSize);
Cap (TRows, :) = NewHorVec;
if jvi~=0

NewHorVec (jvl) = 1;
end
if jv2~=0

NewHorVec (jv2) = -1;
end
Adm (TRows, :) = NewHorVec;
TRows = TRows+1;
NewSize = size (Adm,1);
AdmVerVec = zeros (NewSize,1);
if 3i1~=0

AdmVerVec (jil) = 1;
end
if 3i2~=0

AdmVerVec (ji2) = -1;
end
Adm(:,TCols) = AdmVerVec;

CapVerVec = zeros (NewSize,1);

[§Jil,3i2,jv1l,jv2] = deal (NewSize,0,TCols,0);
CapVerVec (NewSize) = -Val;
Cap(:,TCols) = CapVerVec;
TCols = TCols + 1;
'mIn’'

W(Widx,1l) = 0;
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case

case

Widx=Widx+1;

[jvl,jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,k));
k=k+1;
[kvl,kv2] = FindPos (VMap,Nodes (1l,k),Nodes (2,k));
Val =Value{k};
NewHorVec = zeros(l,size (Adm,2));
Cap (TRows, :) = NewHorVec;
if jvl1i~=0
NewHorVec (jvl) = -Val;
end
if jv2~=0
NewHorVec (jv2) = Val;
end
if kvl~=0
NewHorVec (kvl) = 1;
end
if kv2~=0
NewHorVec (kv2) = -1;
end
Adm (TRows, :) = NewHorVec;
[711,7Ji2] = deal (TRows,0);
TRows = TRows +1;
'alIn'
NewD = zeros(size(D,1),1);
D(:,DCols) = NewD;

DCols = DCols +1;

[711,7Ji2] = FindPos (IMap,Nodes (1l,k),Nodes(2,Kk));

J1 = num2str (Nodes (1,k));
j2 = num2str (Nodes (2,Kk));

k=k+1;
[kil, ki2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,Kk));
Val =Value{k};
NewVerVec = zeros(size(Adm,1),1);
Cap(:,TCols) = NewVerVec;
if 3i1~=0
NewVerVec (jil) = 1;
end
if 3i2~=0
NewVerVec (ji2) = -1;
end
if kil~=0
NewVerVec (kil) = Val;
end
if ki2~=0
NewVerVec (ki2) = -Val;
end
Adm(:,TCols) = NewVerVec;
[§Jil,3i2,jv1l,jv2] = deal(kil,ki2,TCols,0);

TCols = TCols + 1;

Name = strcat('I',Jjl,' ',32);

z (Zidx,1l) = sym(Name) ;
Zidx = Zidx+1;

'rIn'

W(wWidx,1l) = Val;
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Widx=Widx+1;

NewD = zeros(size(D,1),1);
D(:,DCols) = NewD;
DCols = DCols +1;

[7i1,7Ji2] = FindPos (IMap,Nodes(1l,k),Nodes (2,k));

j1 = num2str (Nodes (1,k));
j2 = num2str (Nodes (2,k));

k=k+1;
[kvl,kv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,k));
Val =Value{k};
NewHorVec = zeros(l,size (Adm,2));
Cap (TRows, :) = NewHorVec;
if kvl~=0
NewHorVec (kvl) = 1;
end
if kv2~=0
NewHorVec (kv2) = -1;
end
NewVerVec = zeros(size(Adm,1)+1,1);
Cap(:,TCols) = NewVerVec;
if 3i1~=0
NewVerVec (jil) = 1;
end
if ji2~=0
NewVerVec (ji2) = -1;
end
NewVerVec (size (Adm,1)+1) = -Val;
Adm(:,TCols) = NewVerVec;
Adm (TRows, :) = NewHorVec;
TRows = TRows+1l;
TCols = TCols + 1;
[§Jil,3i2,jv1l,jv2] = deal (TRows,0,TCols,0);

Name = strcat('I',J1,' ',32);

z (Z2idx,1l) = sym(Name) ;
Zidx = Zidx+1;
|SC|
[Jil,3ji2] = FindPos (IMap,Nodes (1, k) ,Nodes (2,k));
NewVerVec = zeros(size(Adm,1),1);
Cap(:,TCols) = NewVerVec;
if 3i1~=0
NewVerVec (jil) = 1;
end
if 3i2~=0
NewVerVec (ji2) = -1;
end
Adm(:,TCols) = NewVerVec;

TCols = TCols + 1;

if val == "'
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31 = num2str (Zidx) ;

Name = strcat('I',jl);

z (Zidx,1l) = sym(Name) ;
NewD = zeros(size(D,1),1);
D(:,DCols) = NewD;

DCols = DCols +1;

Zidx = Zidx + 1;

else
assert (ischar(val), 'Error : Name of Output must be char' )
z(Zzidx,1l) = sym(Val);
Zidx = Zidx + 1;
Fi(Fidx)= sym(Val);
Fidx = Fidx + 1;
D (DRows, :) = zeros(l,size(D,2));
DRows = DRows + 1;
NewD = zeros(size(D,1),1);
NewD(size (D,1)) = 1;
D(:,DCols) = NewD;
DCols = DCols + 1;
end
case 'OC'
[jvl,]jv2] = FindPos (VMap,Nodes (1,k),Nodes (2,k));
if val ~= '-'
assert (ischar (val), 'Error : Name of Output must be char' )
Fi(Fidx) = sym(Val);
Fidx = Fidx +1;
D (DRows, :) = zeros(l,size(D,2));
if jvi~=0
D (DRows, jvl) = 1;
end
if jv2~=0
D (DRows, jv2) = -1;
end
DRows = DRows +1;
end
end
if Ids(k)~=0
SensitivityVector (:,Sidx) = zeros(4,1);
if 3i1~=0
SensitivityVector (1l,Sidx) = jil;
end
if 3i2~=0
SensitivityVector (2,Sidx) = ji2;
end
if jv1~=0
SensitivityVector (3,Sidx) = jvl;
end
if jv2~=0
SensitivityVector (4,Sidx) = jv2;
end
Sidx = Sidx+1;
end
k=k+1;
end
Fi = Fi.';

end



function [Outl, Out2] = FindPos (Map , K1, K2)

idx1l = cellfun(Q(x) nnz (x==K1)
idx2 = cellfun(Q(x) nnz (x==K2)
idxl = idx1(:) == true;
idx2 = idx2(:) == true;

Outl = Map{idxl,1};
Oout2 = Map{idx2,1};
end

$Calculates the sensitivities of the outputs with respect to the design

%elements

> 0 ,Map(:,2));
> 0 ,Map(:,2));

function Sensitivities = CalcSens( Z, Za, SensVec, DesignVec,

Length = size(DesignVec,2)-1;

Types = DesignVec (4,2: (Length+l));
Sensitivities = zeros(1l,Length);

for k = 1l:Length
Name = Types{k};
1dxT SensVec (1, k
idxJd SensVec (2, k
idxK = SensVec (3,k
idxL SensVec (4, k
if idxI~=0
Z2i = Za(idxI);
else
zi = 0;
end
if 1idxJ~=0
Z3 = Za(idxdJd);
else
Z3
end
if 1idxK~=0
Zk = 7Z(idxK) ;
else
zk = 0;
end
if idxL~=0
721 = 7Z(idxL);
else
z1l = 0;
end
switch Name
case {'V', 'J"}
Sensitivities (k) =
case {'C', 'L'"}
Sensitivities (k)
otherwise
Sensitivities (k)

’

’

’

)
) 4
)
)

4

Il
o
~

end

end
end

Z3 - Zi;
freq*li* (zi - 29)*(zk - Z1);

(z1i - Z3)*(2k - Z1);

freq )
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%$Finds which are the sources of the circuit so it can calculate the
%$transfer function of each output with respect to each input
function SourceV = FindSources|( Graph )
SourceV = {'Names'; 'Values'};
Types = Graph(l,2:size(Graph,2));
Values= Graph(2,2:size(Graph,?2));
for k l:size (Types,2)
switch Types{k}
case {'J' ,'V'}
NewCell = {Types{k}; Values{k}};

SourceV = [SourceV NewCell];
end
end
assert (size (SourceV,2)>1, 'SourceV Empty')
end

%Calculates the transfer functions of the circuit

function [GainV, GainN, PhaseV, PhaseN] = MakeTF( SourceV, Fis, WhoFis

GainV = zeros(size(Fis,1),1);
PhaseV= zeros(size (Fis,1),1);

—_

)

Gidx = 1;

Pidx = 1;

Bidx = 1;

GainN = char(0);

PhaseN = char (0);

for k = 2:size(SourceV, 2)

In = SourceV{2,k};
for 1 = 1l:size(Fis,2)
Out=Fis(:,1);
OutN = char (WhoFis (1)) ;
InN = num2str (SourceV{2,k});
GainN (Bidx, 1: (size (OutN,2) + size(InN,2) + 8))
=strcat (OutN,'/',InN, '-> Gain');
PhaseN (Bidx, 1: (size (OutN,2) + size(InN,2) +
8))=strcat (OutN, '/',InN, '->Phase');
Tf = Out/In;
GainV(l:size(Fis, 1), Gidx)
PhaseV(l:size(Fis, 1), Pidx)
Gidx = Gidx +1;
Pidx = Pidx +1;
Bidx Bidx +1;
end

20*1log (abs (Tf));
atan (- (imag (Tf) ./real (Tf)));

%Below is the code for all the elements that can be put in a circuit
%according to the program Driplomatiki
function c( K1,K2,val )
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = 'C';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];
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new cell

DesIdx =
else

new cell
end
InitialGraph
end

[

°

function cs (K1,

{Type; val; Kl; K2; DesIdx};

DesIdx+1;

{Type; val; K1l; K2; 0};

[InitialGraph new cell];

K2, wval)

global InitialGraph DesignVector DesIdx;

Type = 'J';

if ischar (val)

NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];
new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1l;

else
new cell = {Type; val; KI1; K2; 0};

end

InitialGraph = [InitialGraph new cell];

end

o

°

function e (K1,
global InitialGraph DesignVector DesIdx;

Type = 'V';

if ischar (val)

K2, wval)

NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];
new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1l;

else
new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};

end

InitialGraph = [InitialGraph new cell];

end

o

°

function g( K1,K2,val )
global InitialGraph DesignVector DesIdx;

Type = 'G';

if ischar (val)

NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];
new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+l;

else
new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};

end

InitialGraph = [InitialGraph new cell];
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end

o

function jtoj (K1, K2, K3, K4, wval)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Typel = 'alIn';
Type2 = 'aOut';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type2};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new celll = {Typel; '-'; K1; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1;

else
new celll = {Typel; '-'; K1; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];
end

function jtov (K1, K2, K3, K4, val)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Typel = 'rIn';
Type2 = 'rOut';
if ischar (val)

NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type2};

DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new celll = {Typel; '-'; KIl; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1l;
else
new celll {Typel; '-'; K1; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];
end

o

function 1 (K1, K2, wval)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = '2';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+l;

else

new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};
end
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end
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o

function oc (K1, K2, wval)
global InitialGraph;

Type = 'OC';

new cell = {Type; val; KI1; K2; 0};
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end

Q

function opamp (K1, K2, K3, K4)

global InitialGraph;

Typel = 'OpIn';

Type2 = 'OpOut';

new celll = {Typel; '+-'; Kl; K2; 0};
new cell2 = {Type2; 'O'; K3; K4; 0};

InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];

end

Q

function r (K1, K2, wval)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = '"2"';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1l;

else
new cell = {Type; val; KI1; K2; 0};

end

InitialGraph = [InitialGraph new cell];

end

o

°

function sc(K1l, K2, wval)
global InitialGraph;

Type = 'SC';

new cell = {Type; val; KI1; K2; 0};
InitialGraph = [InitialGraph new cell];
end

o

function vtoj (K1, K2, K3, K4, val)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Typel = 'gIn';
Type2 = 'gOut';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type2};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+l;
else
new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
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new cell2 = {Type2; val; K3; K4; 0};
end

InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];

end

[

function vtov (K1, K2, K3, K4, val)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Typel = 'mIn';
Type2 = 'mOut';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type2};
DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
new cell2
DesIdx = DesIdx+1;
else
new celll = {Typel; '-'; Kl; K2; 0};
new cell2 = {Type2; val; K3; K4; 0};
end

InitialGraph = [InitialGraph new celll new cell2];

end

function z (K1, K2, wval)
global InitialGraph DesignVector DesIdx;
Type = '2';
if ischar (val)
NewDesEl = {val; DesIdx; 0; Type};

DesignVector = [DesignVector NewDesEl];

new cell = {Type; val; Kl; K2; DesIdx};
DesIdx = DesIdx+1;

else
new cell = {Type; val; Kl; K2; 0};

end

InitialGraph = [InitialGraph new cell];

end

{Type2; wval; K3; K4; DesIdx};
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